



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

Tanévnyitó ünnepség, 2018-2019. tanév

Esős, borongós nappal érkezett az ősz, elkezdődött az új tanév. Az esős időjárás miatt a megszokottól eltérően, a tornateremben köszöntöttük az új tanévet. A tanévnyitó ünnepséget nagy izgalommal várták már a gyerekek, különösen a legkisebbek, az első osztályosok. Két első osztályos tanuló verses köszöntője után az 5. osztályosok köszöntő műsora; egy vers és egy német nyelvű „rapp” következett, majd Czakó Péter osztálytanító és Bodor-Reisner Zsuzsanna napközis tanító vezetésével jelképesen átlépték iskolánk kapuját. Az ötödikes tanulók ünnepélyes keretek között átadták a Német Nemzetiségi Önkormányzat és a Szülői Szervezet ajándékait: a „Schultütét” és az iskolai egyenpólót. A köszöntő műsor után Bors Andrea intézményvezető elmondta tanévnyitó beszédét és Kincsesné Kuthy Etelka intézményvezető-helyettes röviden tájékoztatta a jelenlévőket a jelenlévők a tanévkezdés feladatairól. Befejezésül a Fürkész Tábor résztvevői köszöntötték dalukkal az új tanévet, majd az igazgatónő megnyitotta a 2018-2019. tanévet.

Bors Andrea intézményvezető tanévnyitó köszöntője 2018-2019. tanév

Nagy izgalommal várták a gyerekek a tanévnyitó ünnepséget, különösen a legkisebbek, az első osztályosok. Két első osztályos tanuló verse után az 5. osztályosok köszöntő műsora; egy vers és egy német nyelvű „rap” következett, majd Czakó Péter osztálytanító és Bodor-Reisner Zsuzsanna napközis tanító vezetésével jelképesen átlépték elsőseink az iskolánk kapuját. Az ötödikes tanulók ünnepélyes keretek között átadták a Német Nemzetiségi Önkormányzat és a Szülői Szervezet ajándékait: a „Schultüte”-t és az iskolai egyenpólót. A köszöntő műsor után következett a tanévnyitó ünnepi beszéd. Befejezésül a Fürkész Tábor résztvevői köszöntötték dalukkal az új tanévet.

A szakmai munka biztosításához adottak a feltételek. A nyári szünetben az 5. és a 6.b osztály tantermeiben a fenntartó Érdi Tankerületi Központ támogatásával a fűtést korszerűsítettük. A tornaterem parkettájának felújítása szeptemberben kezdődik.

Köszönöm az Érdi Tankerületi Központnak, hogy működtetik iskolánkat és a tankerület igazgatójának, **Sárközi Mártának**, hogy szívén viseli iskolánk tárgyi feltételeinek javítását. Nagy meglepetésünkre nyáron egy elektromos zongorát kaptunk ajándékba a tankerulettől, melyet ezúton szeretnénk megköszönni.

Köszönöm **Radics Gábor** gondnokunknak a nyári munkákat, a termek rendezését, tisztasági meszelését, táblák felszerelését.

A felsős épület felújítására és bővítésére kiírt közbeszerzési eljárás még nem zárult le, a tanév során fogják a szerződéseket megkötni és reméljük, hogy tavasszal elkezdődhet az építkezés.

Perbál Község Önkormányzatának pályázata által az ebédlő épületét szigetelték, új nyílászárókat kapott az épület és nyáron befejeződtek a felújítási munkák. Köszönöm Varga László polgármester úrnak és Perbál Község Önkormányzatának az ebédlő épületének felújítását és a német partnerkapcsolati programjaink támogatását.



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

Pedagógusaink nagy elhivatottsággal és lelkesedéssel végzik oktató-nevelő munkájukat és szerveznek élményt nyújtó programokat a gyerekeknek. **Hagyományainkat** megtartva az új tanévben is lesz Márton napi felvonulás, iskolai karácsonyi ünnepség, farsangi bál, gyereknap, családi sportnap, Föld napi kirándulás, lesznek egészségfejlesztéssel kapcsolatos programok, vetélkedők, sportrendezvények, tanulmányi versenyek, osztálykirándulások. Az első ilyen nagy esemény a jubileumi **Kis-forrás Iskolanapok** alkalmából rendezett ünnepségsorozat lesz. Tíz évvel ezelőtt vette fel iskolánk a Kis-forrás Német Nemzetiségi Általános Iskola nevet és névadásunk tizedik évfordulója alkalmából az iskolanapokat ünnepi keretek között rendezzük meg októberben.

Német nemzetiségi iskolaként kiemelt feladatunknak tekintjük a német nemzetiségi hagyományokat, melynek ápolásában és a német nyelvoktatás feltételeinek biztosításában nagy segítségünkre van a Német Nemzetiségi Önkormányzat, ezúton szeretném megköszönni, hogy támogatják az új tanévben is nemzetiségi programjainkat. A tavalyi tanévben csatlakoztunk a DSD1 nyelvvizsga programhoz, mely által a nyolcadik osztály számára ingyenes lehetőség nyílik, hogy helyben, iskolánkban, ingyenesen A2 vagy B1 szintű nyelvvizsgát tegyenek német nyelvből.

Iskolánk Örökös Ökoiskola

Szeretnénk a gyerekek figyelmét felhívni arra, hogy iskolánkban szelektíven gyűjtjük a hulladékot. Minden tanteremben és az ebédlőben is elhelyeztünk külön papírgyűjtőket és műanyaggyűjtőket, a tanév során több alkalommal megszervezzük a papír, a vas - és elektronikai hulladékgyűjtést, a tanári szobánál elhelyezett edényben pedig az elhasznált elemeket gyűjtjük. Célunk a gyerekeket megtanítani a takarékos, környezettudatos gondolkodásra.

Mosolygó Iskolaként és Boldog Iskolaként pozitív gondolkodásra neveljük, érdekes programok, események által pozitív élményekhez és sikerélményhez juttatjuk tanítványainkat.

Akkreditált Kiváló Tehetségpontként támogatjuk a tanulók tehetséggondozását, felkészítjük őket tanulmányi versenyekre, lehetőséget biztosítunk tehetségük sokoldalú kibontakozására.

Pedagógusaink és fejlesztő pedagógusaink oktató-nevelő munkája által segítjük a gyerekeket a tanulásban, a készségeik, képességeik fejlesztésében.

Az iskola honlapján és facebook oldalán folyamatosan tájékoztatjuk a szülőket a tervezett és a megvalósult iskolai eseményekről. A két évvel ezelőtt bevezetett e-napló segít a szülőkkel való kapcsolattartásban, a szülők az e-napló által tájékozódhatnak gyermekeik tanulmányi eredményeiről.

A tanévnyitó ünnepségen köszöntöttük **nevelőtestületünk nyugdíjba vonuló pedagógusait, Bolláné Bíró Katalin** könyvtárostanárt, magyar tanárt és **Siposné Király Ildikó** tanítót. Nevelőtestületünk nevében átadtuk a **Kis-forrás Emlékplakettet** az oktató-nevelő munkájuk elismeréseképpen és nyugdíjba vonulásuk alkalmából. A nyugdíjas évekre jól megérdemelt pihenést és jó egészséget kívánunk nekik!

Ahhoz, hogy minden tanuló jól vegye az akadályokat természetesen szükséges a család, a szülők támogatása. A szülői biztatás, a segítségnyújtás nagyon fontos a gyerekek számára és a pedagógusok számára is. Szeretettel várjuk a szülőket a fogadóórákra, a szülői értekezletre, a nyílt órákra és iskolánk programjaira.



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

Az elmúlt tanévben egy nagyon eredményes és eseményekkel teli tanévet zártunk. Az idei tanév is ilyen eredményes lehet. A pedagógusok támogatják a gyerekeket a tanulásban, a versenyekre való felkészülésben és sok élményt nyújtó programmal készülnek a tanévre. Büszkék vagyunk iskolánk jó hírére, eredményeinkre. Az iskola nyújtotta lehetőségek kihasználásával-, szakkörök, tehetséggondozó csoportok, felvételi előkészítők, valamint a pedagógusok, szülők támogatásával sikeres lesz az új tanév is.

Bors Andrea intézményvezető

Visszatekintés a nyári programokra, eseményekre

Tábor – 2018 - Velence

A Kis-forrás Német Nemzetiségi Általános Iskola öt pedagógusa által szervezett nyári táboron az iskola 68 diákja vett részt az idei évben második osztálytól 8 osztályos korúig. Ilyen nagy létszámú táborozáson még nem vettünk részt.

Az idei évben a Velencei tó partján töltöttünk el egy változatos programokkal teli hetet.

Sokat fürödtünk, túráztunk, játszottunk, hajókiránduláson vettünk részt. Élveztük a vízi ugrálóvár örömeit, sőt ellátogattunk a helyi élményfürdőbe is. Szülinapot, névnapokat ünnepeltünk, Elbúcsúztunk 8. osztályos táborosainktól.

Buszos kirándulásaink úticéljai Székesfehérvár, Bory vár, valamint a Pákozdi csata helyszínei voltak. Mindkét helyen nagyon sok érdekes dolgot tudtunk meg, gyarapodtak történelmi ismereteink.

Az utolsó előtti este a szokásos vetélkedőn – mely a héten átélt eseményekről, a gyerekek ügyességéről, a tréfáról szólt – nagy örömmel és lelkesedéssel vett részt tanár és diák egyaránt.

Ezúton szeretnénk megköszönni Perbál Község Német Nemzetiségi Önkormányzatának, valamint a Korszerűbb Iskoláért Alapítványnak, hogy anyagi támogatásukkal hozzájárultak a 68 diák és kísérőik táborozásához, tartalmas időtöltéséhez.

Juhászné Szatmári Irén, Királyné Halmosi Edit,
Rintek Szvetlána, Makainé Kováts Judit,
Bakai Anikó
és a táborozó gyerekek

Fürkész Természetjáró Tábor

Bakony 2018. augusztus

Harmadik alkalommal került megrendezésre iskolánk Fürkész Természetjáró Tábora. A két év Szigetközi kenuzását a Bakony vadregényes erdeinek bebarangolására váltottuk fel, főleg kerékpáron.

A gyerekcsapat nem változott az előző évekhez képest, ezért az alsós tábor lassan felsőssé alakult. Ez ott is jelentkezett, hogy az indulás napján a kerékpárok utánfutóra pakolása nem volt egy egyszerű művelet, mivel már mindenkinek felnőtt biciklijé volt.

A kirándulások mellett több vár felkeresése is szerepelt a tervünkben. Az első ilyen volt Csókakő vadregényes szépen felújított vára, mely évszázadokig ellenőrizte a Vértes és a Bakony közötti fontos országos utat.



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

Ezután a Bakony fennsíkján elterülő Tésre utaztunk, ahol az evangélikus parókia nyújtott lakhelyet. A patinás épülethez templom is tartozik, ami a mai napig aktív gyülekezettel rendelkezik. Nagy élmény volt felkeresni a világon egyedülálló, hat falapátos szélmalmost, ami még a mai napig működőképes.

A kirándulások közül szeretném kiemelni a Római-fürdőhöz vezető kerékpártúrát. A hely valójában a Galya-patak vízesése egy kb. két kilométeres szurdokvölgyben. A 32 fokos melegben jól esett megmártózni a patak hűsítő vizében.

Egy másik alkalommal autóbusszirándulás keretében megnéztük a Cseszneki várat, majd meglátogattuk a Zirci Apátságot, valamint az Arborétumot. Az apátságban nagy élmény volt a természettudományi múzeum, ahol a színvonalas vitrinek elevenítették fel a Bakony gazdag állat és növényvilágát.

Az idén is Elek Mónikával és Katona Leventével alkottuk a tanári csapatot, akiknek ezúton is köszönöm a munkájukat. A családi tábornak csak egy „hibája” akadt, hogy az öt nap rövidnek tűnt. Nem baj, majd jövőre folytatjuk!

Czakó Péter táborszervező

Juhászné Szatmári Irén – Perbálért Érdeméremben részesült

Juhászné Szatmári Irén, a perbáli Kis-forrás Német Nemzetiségi Általános Iskola pedagógusa, testnevelő, tanító, mesterpedagógus, köznevelési szakértő. A perbáli iskoláért, a perbáli gyerekekért és Perbál Községért végzett pedagógiai és karitatív munkája elismeréseként, Perbál Község Képviselő-testületének határozata alapján Perbálért Érdeméremben részesült.

A díjat a 2018. évi Perbáli Búcsú alkalmával adta át Varga László Polgármester úr ünnepélyes keretek között. Polgármester úr köszöntője, a laudáció és a díj átadása után iskolánk mostani és egykori tanítványai köszöntötték iskolánk kitüntetett pedagógusát. Iskolánk tanulói: Nagy Flóra és Rintek Jakab verssel, köszöntővel gratuláltak a tanulóknak, szülők és a pedagógusok nevében Irén néninek. Kincses Lilla, egykori tanítvány a „nagy léleklátó”, Cseh Tamás zenész, énekes „Csönded vagyok” című dalát adta elő. Ilyen csendesek azok az emberek, akiknek tiszta tud maradni a lelkük, akik csendben, szerényen élnek és dolgoznak. Irén néni nem kérkedik tudásával, sikereivel, eredményeivel, hanem csendben, önzetlenül megéli azok örömét a diákokért. Szorgalmával, kitartásával, szerénységével és önzetlenségével példát mutat tanítványainak.

Pedagógiai munkásságáról röviden, a teljesség igénye nélkül kiemelendő:

Testnevelő pedagógusként a sport népszerűsítéséért és az egészséges életmódra nevelésért végzett tevékenysége, a sportversenyeken elért kiváló eredmények, osztályfőnöki munkája, munkaközösség-vezetői munkája, személyiségfejlesztő, közösségfejlesztő tevékenysége, a hátrányos helyzetű tanulók támogatása, segítése, a tehetséges tanulók tehetséggondozása, nyári táborok és iskolai kirándulások szervezése, pályázatok írása, az iskolai alapítvány kuratóriumi elnöki munkája, önkéntes sportkörü foglalkozások, a Mindlab és a sakk-logika program, a Perbál Községért végzett karitatív tevékenysége, a német partnerkapcsolatban végzett aktív tevékenysége.



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

Juhászné Szatmári Irén pedagógus a felnövekvő nemzedékek nevelésén fáradozik Perbálon. Mindig a település, az iskola, a tanulók és a szülők érdekeit szem előtt tartva, önzetlenül végezte a munkáját, melyért nagy elismerés illeti. Gratulálunk nevelőtestületünk nevében a Perbálért Érdeméremhez és munkájához további sok sikert kívánunk!

Bors Andrea intézményvezető

2018-2019. tanév

Diákcsere program 2018.09.08-15. - A német diákok látogatása iskolánkban

2018. szeptember 8-án, szombaton érkezett a 7-8. osztályos tanulókból álló 11 fős német diákcsoport kísérelő tanáraikkal, Tanja Lauberrel és Jens Freitaggal Perbálra. A diákcsere program keretein belül ismét egy hetet töltöttek Perbálon. A változatos és színes programok lehetővé tették, hogy Perbál környékét, illetve Budapest látványosságait is felfedezhessék német vendégeink. Az iskolához késő este érkeztek meg, ahol diákjaink már az utca elején izgatottan várták a busz megjelenését, hogy integetve kíséreljék diákcsere barátait a fogadás helyszínére. Régi barátként, örömmel üdvözölték egymást a gyerekek, majd Kincsesné Kuthy Etelka rövid köszöntőjét követően hazavitték a családok a német diákokat.

A vasárnap délelőtti mindenki a vendéglátó családok körében töltötte. Délután az iskola ebédlőjében a szülők által elkészített közös vacsora alkalmával Bors Andrea intézményvezető köszöntötte a vendégeket és vendéglátóikat. A partneriskola nevében Jens Freitag, a Burgwaldschule tanára, a diákcsere kapcsolat németországi felelőse üdvözölte a jelenlévőket, és továbbította Helmut Klein, a Burgwaldschule iskola igazgatójának üdvözlését. A vacsorát követően a beszélgetések során felelevenítésre kerültek a közös élmények, emlékek, amelyre a diákok és a kollégák is szívesen emlékeztek vissza.

Hétfőn délelőtti a Sziklakórházba látogattunk el, majd ezt követően az Elevenparkban tombolhatták ki magukat a gyerekek.

Kedden és szerdán délelőtti a német diákok betekintést nyerhettek az iskolai tanórákba, foglalkozásokba, ahol aktív szereplőivé is válhattak azoknak. A német és magyar gyerekek közös órákon is részt vettek, amit kifejezetten örömmel fogadtak. Kedden délután Zsámbékra látogattunk el. A Kis-Tamás család fogadott bennünket az otthonában süteménnyel, gyümölcsökkel, ahol a gyerekek (és a felnőttek is) tűzzománc ékszereket, medálokat készíthettek. Ezután megtekintettük a Romtemplomot, majd bowlingozni mentünk. A szerda délutánt szabadprogrammal töltötte mindenki: néhányan libegöztek, mások fürdőbe mentek, és voltak, akik az éjszakai kivilágított Budapestet tekintették meg.

Csütörtökön Budapestre utaztunk, ahol egy sétahajós kirándulás alkalmával megtekinthették és megörökíthették vendégeink Budapest látványosságait. A nap további részében a Camponában lévő Tropicariumba látogattunk el, ahol vásárlásra is lehetőségük volt a diákoknak. A programokról késő délután érkeztünk vissza Perbálra.



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

Pénteken délelőtt faluportyán, majd sorváltó versenyen vettek részt a magyar és német diákcsere tanulók, este a hazaútra való felkészülést követően egy közös búcsúvacsorára gyűltünk össze az iskola ebédlőjében. Az intézményvezető, Bors Andrea elkészítette a vendégektől és köszönetét fejezte ki a partneriskola tanárainak és a diákcsere program támogatóinak. Tanja Lauber, a Burgwaldschule vezetőségi tagja röviden összefoglalta és felelevenítette a hét eseményeit, majd köszöntet mondott a vendéglátó családoknak és az iskola dolgozóinak. Elkészítette tőlünk Jens Freitag tanár úr és köszönetet mondott az emlékeztető programokért. A német gyerekek szabadon választott, saját programsorozattal köszönték meg a vendéglátást, a sok élményt, amelyben részük lehetett, a perbáli gyerekek pedig citera és gitárszóval búcsúztak.

Szombaton indultak haza a partneriskola diákjai, élményekkel gazdagon. Egy összetartó, lelkes csapat formálódott a két év alatt, amely a barátságokon túl a német nyelvi kommunikációs készségek fejlődését is magával hozta. A német és magyar gyerekeknek egyaránt felejthetetlennek bizonyult a 2017/2018-as diákcsere, amit mi pedagógusok is kimondottan sikeresnek tekintünk. Hisszük, hogy a Diákcsere program által erősödik németországi partnerkapcsolatunk, s nemcsak erősödik, hanem - s ez egyben célunk is - az ifjúságban tovább is él.

Köszönjük Perbál Község Önkormányzatának, hogy támogatásukkal hozzájárultak rendezvényünk megvalósításához és sikeréhez! Köszönjük a község Német Nemzetiségi Önkormányzatának, hogy jelentős anyagi hozzájárulásával segítette a cserediák hetet! Köszönjük a Diákcsere programban résztvevő szülők munkáját, segítségét is! Köszönjük Szabó László szülőnek és a Kis-Tamás család program-felajánlását. Köszönjük iskolánk pedagógusainak és minden dolgozónknak, különösen nyelvtanárainknak a Diákcsere program előkészítésében és lebonyolításában nyújtott segítséget! Köszönjük a Konyha dolgozóinak a sok finom ételt és az alkalmazkodást a megszokott reggelizési és ebédelési rendtől eltérő, rendhagyó időbeosztáshoz!

Köszönetünket szeretnénk kifejezni a partnerközségünk támogatásáért, amely nélkül a diákcsere nem jöhetne létre: A frankenbergi Burgwaldschule igazgatójának, Helmut Klein úrnak, az iskola tanárának, Jens Freitag tanár úrnak, és Tanja Laubernek, az iskola vezetőség tagjának, akik elkísérték a gyereket, Burgwald község polgármesterének, Lothar Koch úrnak, valamint a burgwaldi partneregyesület elnökének, Adam Daume úrnak, és volt elnökének, Lorenz Payer úrnak.

Elek Mónika, Kincsesné Kuthy Etelka

[A Világ Legnagyobb Tanórája az egészséges életmód jegyében](#)

2018. 09. 24-28.

Örökös ökoiskolaként minden olyan lehetőséget megragadunk, amely gyermekeink környezeti nevelését szolgálja. Idén iskolánk másodjára csatlakozott az ENSZ által meghirdetett kampányához, mely a Világ Legnagyobb Tanórája (VLT) címet kapta. Az ENSZ 17 újonnan megfogalmazott Globális Célját szeretné megismertetni a Föld lakóival. A célok iránymutatásként szolgálnak arra, hogy 15 éven belül jelentős és mélyreható változások következzenek be, így biztosítva a jelen generációk szükségleteit anélkül, hogy veszélyeztetnénk a gyermekeink jövőjét. A Globális



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

Célok a fenntartható fejlődést szolgálják és a társadalom kiemelt problémáira kívánnak megoldást nyújtani többek között a mélyszegénység felszámolásával, az esélyegyenlőség megteremtésével, a minőségi oktatás biztosításával és a környezetünk védelmével. A szervezők ebben az évben is kijelölték a 17 globális cél megismertetése mellé azokat a témákat, amit részletesebben terveznek körüljárni. Idén az iskolai agresszió, az iskolai erőszak témái voltak a középpontban. A megtartott órák csoportmunkában való feldolgozása elősegítette a Globális Célok elmélyítését, megértését, felelevenítését. Az óra jó alkalmat nyitott a diákok véleménynyilvánítására, vita készségének fejlesztésére. Tanulóink az órák folyamán jól kooperáltak egymással, ezzel erősítve az osztályok csoportszellemiségét. Megértették, hogy a gyerekek elleni erőszak hogyan jelenik meg az iskolában és az iskola körül, és milyen hatással van ez rájuk. Fontos cél volt az együttérzés kialakítása a diákokban. Tudást és empátiát ötvöztünk az egyéni feladatokban azzal a céllal, hogy mások is elköteleződjenek emellett a fontos ügy mellett. A diákjaink képet kaptak fejlettebb országokban is fel-felcsapó iskolai agresszióról, szomorú és tragikus iskolai eseményekről. A megtartott órák elérték céljaikat. Tudatosodott mindenkiben, hogy minden diáknak joga van minőségi oktatásban részesülni, valamint, hogy a minőségi oktatásnak nem csak tárgyi és anyagi feltételei vannak, hanem mindezek mellett biztosítani kell diákjaink megfelelő lelki egészségét. Iskolánk jövőre is szeretne csatlakozni a kampányhoz, mellyel tovább erősítjük a globális gondolkodásmódot, a tenni akarást Földünk fenntartható fejlődése érdekében.

Katona Levente

Jubileumi Kis-forrás Iskolanapok

A perbáli iskola 2008. októberében vette fel a Kis-forrás Német Nemzetiségi Általános Iskola nevet. Az iskola névadásának 10. évfordulója alkalmából jubileumi ünnepi hetet rendeztünk iskolánkban, melynek megnyitójára október 8-án, hétfőn az iskolatörténeti kiállítás megnyitásával került sor. A kiállítás nemcsak az elmúlt tíz évet mutatja be, hanem betekintést nyújt iskolánk teljes történetébe, az alapításától napjainkig, a kiállított idővonal, falitablók, fényképek, valamint az előtérben elhelyezett régi és új iskolapad által.

A kiállítás megnyitóján köszöntőt mondott Bors Andrea intézményvezető, majd az iskolai KiMitTud győztes tanulói mutatták be műsorszámukat. Egykori tanítványunk, Rimóczi Tamás egy iskolai emléke felelevenítésével mesélte el, hogy mit jelentett számára a perbáli iskolába járni, hogy milyen indíttatást kapott a történelem tanári pálya választásához.

A kiállítást Esztergomi Istvánné Katika nyitotta meg ünnepi beszédével, aki egykori diákként, később anyukaként és most nagymamaként kötődik iskolánkhoz. Kati néni mesélt iskolás éveiről, emlékeiről, a múlt és a jelen iskolájáról és az elmúlt 10 év eseményeinek, eredményeinek felelevenítésével méltatta iskolánkat. Különleges élményt jelentett számunkra hallgatni iskolás élményeit, emlékeit. Köszönjük, hogy elfogadta felkérésünket.

A kiállítás megnyitó ünnepségen Bors Andrea intézményvezető Kis-forrás Emlékplakettet adott át Sallai B. Sándornak, iskolánk egykori igazgatójának a perbáli iskoláért végzett kiváló vezetői munkájáért és az iskola citerahagyományainak megteremtéséért.



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

Veresné Szabó Ilona egykori igazgatónőnek nyugdíjba vonulásakor iskolánk Kis-forrás Emlékplakettet adományozott. A kiállítás megnyitó ünnepségen egy virágcsokorral köszöntük meg az iskoláért végzett vezetői munkáját és az iskola névadását. A virágcsokrot az iskola pedagógusai fogják eljuttatni számára.

A névadásunk 10 éves évfordulója alkalmából jubileumi kiadványt készítettünk, melyet az iskolában meg lehet vásárolni. A kiállítás, az idővonal és az ünnepi kiadvány létrejöttéhez felhasználtuk Molnár Zoltán nyugdíjas pedagógus, a falu krónikása által írt iskolatörténeti és településtörténeti könyveket. Az ünnepi alkalomból Kis-forrás Emlékplakettel mondtunk köszönetet Molnár Zoli bácsinak az iskola történetének dokumentálásáért.

Ezúton szeretnénk köszönetet mondani a jubileumi kiadvány létrejöttéért és az iskolatörténeti kiállítás berendezéséért Bors Andrea intézményvezetőnek, Bakai Anikó, Juhászné Szatmári Irén, Királyné Halmosi Edit pedagógusoknak, Radics Gábor gondnokunknak, Molnár Zoli bácsinak a forrásanyagokért, Fejér-Székely Annának a kiállított iskolatörténeti Idővonal és tablók egy részének szerkesztéséért, elkészítéséért, Juhász Gergőnek, a KGB Dekor Kft vezetőjének a kiállított tablók másik részének szerkesztéséért, a tablók és a kiadvány nyomdai munkájáért, valamint Tankovics Anitának és Kúti Máriának a kiállítás berendezésében nyújtott segítségükért.

Kincsesné Kuthy Etelka intézményvezető-helyettes

Részlet Bors Andrea intézményvezető október 8-i kiállítás köszöntő beszédéből:

„1990-ben kezdtem Perbálon tanítani és néhány év kivételével azóta is itt tanítok, 2009 óta pedig intézményvezetőként dolgozhatok a perbáli iskoláért. Együtt élhettem meg a kollégákkal sikereinket, iskolai programjainkat. Generációkat neveltünk, és már egykori tanítványaink gyermekeit taníthatjuk, nevelhetjük. Vezetőként, pedagógusként nagy öröm számomra és a pedagógusaink számára, hogy iskolánk történetében nyomot hagyunk, hogy tanítványaink személyiségfejlődésében részt vehetünk, hogy egykori diákjaink jó szívvel emlékeznek vissza ránk.

Iskolánk neve egyedi. Sokszor kapunk pozitív visszajelzést iskolánk elnevezéséről és örömmel tölt el bennünket, hogy egy igazán különleges, konkrét és átvitt értelemben is jelentőségteljes elnevezést kapott iskolánk. Idézni szeretnék Bolláné Bíró Katalin kolléganőtől, aki találóan fogalmazta meg iskolánk nevének jelentését, jelentőségét:

„A „Kis-forrás” elnevezés jelentése többszörös: községünk nevezetes földrajzi helye, a forrás vidéke kirándulások emlékét idézi, és egyben legnemesebb szándékainkra is emlékeztet: legyen az iskola „tiszta forrás”, melyből minden kisdíák bátran meríthet. A szó felidézi bennünk a környezettudatos szemlélet és cselekvés iránti elkötelezettségünket.”

A névadó ünnepségre készült el az iskolalogó, melyet Bentzik Éva tanárnő tervezett. Iskolai zászlót és iskolai egyenpólót készítettünk, melyen iskolalogónk látható. A névadó ünnepség után minden évben, ősszel megtartottuk a Kis-forrás Iskolanapokat.

Hagyomány, hogy minden évben az első osztályosok faültetésével nyitjuk meg az iskolanapokat, ma is elültették kis fájukat az első osztályosok. Kedden és szerdán a tornaterem felújítása miatt a hagyományos családi sportverseny helyett játékos



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

vetélkedő várja a gyerekeket az ebédlőben. Szerdán egy élőképpel, „flashmobbal” szeretnénk köszönteni iskolánkat. Szerda este 17 órától szeretettel várjuk egykori diákjainkat egy kis nosztalgiazásra, beszélgetésre az iskola ebédlőjébe. Csütörtökön az egész iskola kirándulni fog a Budakeszi Vadasparkba, rossz idő esetén az iskolában maradunk és játszunk. Pénteken, a jubileumi ünnepi hét zárásaként az előzetesen megtartott KiMitTud győztesei és iskolánk művészeti csoportjai fognak szerepelni az ünnepi kulturális esten. Szeretettel várjuk a szülőket, vendégeket a jubileumi, ünnepi kulturális estre.”

Bors Andrea intézményvezető

Esztergomi Istvánné Katalin iskolatörténeti kiállításmegnyitó ünnepi beszéde

„Sok szeretettel köszöntöm a jelenlévőket!

Egy kiállítás megnyitása mindig szép feladat és nagy megtiszteltetés. A felkérésnek örömmel teszek eleget, hiszen, mint az iskola intézményvezetője, Bors Andrea elmondta, 62 évvel ezelőtt, több falubeli társammal együtt én is ebbe az iskolába jártam. Majd később a gyerekeink, unokáink is követtek bennünket.

Az iskola valójában egy közösség, melynek tagjai a diákok, a pedagógusok, a szülők. Az igazán nagy sikereket az együttműködés, az egy irányba történő haladás, közös akarása adja. Míg régen a nevelés inkább a család feladata volt, s az iskola az oktatás területén alkotott maradandót, a világ felgyorsulása miatt az iskolában jelenleg már nem lehet nevelés nélkül oktatni.

Egy gyermek egész életét meghatározhatja, hogy milyen iskolába jár! Találkozik-e ott olyan karizmatikus, hiteles személyiségekkel, akiknek hatására előtérbe kerül kíváncsisága az adott tantárgyakkal kapcsolatban. Mert azt valljuk, minden gyermek tehetséges valamiben, csak a tudását és a motivációját kell a mélyről felszínre hozni! A diákok szorgalma, a szülők támogatása és a pedagógusok segítsége teszi lehetővé, hogy a fiatalok megvalósíthassák álmaikat, céljaikat.

A perbáli iskolánkban régen és jelenleg is, sok kiváló pedagógus tanított, s tanít. Nagy érdemük, hogy képesek voltak, s képesek ma is minden körülmények között az aktuális jelen kihívásai mellett a gyerekekre figyelni és tanítani.

Ezt bizonyítja számtalan elismerő oklevél, pedagógiai díj, a Perbálért érdemérem kitüntetés, s a diákok továbbtanulási eredményei, sikerei. A kitüntetettek nevét most nem sorolom fel, azokat megtaláljátok a kiállítás anyagában.

A tárlat tablóin azt követhetitek nyomon, hogy a múltból hogyan haladunk a jelenig. Mi minden történt a perbáli iskolában az elmúlt évtizedek alatt.

Gyermekkoromban még alig volt fényképezőgép az iskolai események rögzítésére. Nem léteztek ilyen „hiperszuper” okos telefonok, amelyekkel pillanatok alatt meg lehetett örökíteni és meg lehetett osztani a világgal a legfontosabb történéseket.

Pedig akkoriban is megmutattuk a politechnikán készült tárgyainkat, kézimunkáinkat, a rajzórák szépséges alkotásait. Otthonról vitt alapanyagokból a legegyszerűbb ételek elkészítését is gyakoroltuk.

Régen szűk körben adhattunk számot a tudásunkról, tehetségünkről. Ma viszont az iskola tanulói az országos tanulmányi versenyekre is eljutnak, és nagyon eredményesen szerepelnek! A sikeres pályázatok pedig rengeteg lehetőséget nyújtanak ahhoz, hogy iskolánk akár országosan is elismert lehessen. Köszönet a felkészítő tanároknak lelkiismeretes munkájukért!



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

Iskolai tanulmányaim megkezdésekor, társaimmal együtt a legrégebben épült, emeletes épület falai között okosodtunk. Az osztálytermek falán címer díszelgett, s a cserepes virágok tették széppé, hangulatossá második otthonunkat. Egyetlen technikai eszközünk a diavetítő volt, tanáraink ezzel próbálták színesebbé, élménydúsabbá tenni az órákat.

Minden második szombaton iskolába jártunk, 1982-ig még a gyerekeink is. Kötelezően kék köpenyt viseltünk, amit aztán úgy próbáltunk meg bojkotálni, hogy a köpeny fölé pulóvert vettünk.

Akkoriban a felső tagozatban orosz nyelvet tanítottak nekünk, s mert ez is kötelező volt, nem szerettük túlságosan.

Egy lapocskára gyűjtöttük a takarékbélyeget. Szlogenként azt mondogattuk: Fillérből lesz a forint! A bélyegek ellenértékét aztán az év végén kamatostul beválthattuk, és vásárolhattuk meg mindazt, amiért egész évben spóroltunk.

Ilyenkor ősszel mezőgazdasági munkákra jártunk. Szüreteltünk, paradicsomot, paprikát, almát, szilvát szedtünk, s lelkesen dolgoztunk az iskola kertünkben, ahol még nyári szünetben is gondoskodnunk kellett az ott lévő növényeinkről.

A testnevelés órák a nagy udvarban, télen a tantermekben zajlottak. A mai gyerekeknek mennyivel jobb a helyzetük! A tornatermet nemcsak testedzésekre, hanem más egyéb rendezvények lebonyolítására, mint például a farsang is igénybe vehetik!

Ünnepeinkre, hasonlóan a maiakéhoz nagyon lelkesen készültünk. Tény: vannak olyan múltbéli ünnepek, amiket ma már nem tartunk számon, és olyanok is, amik az idők folyamán ünnepként, hivatalos megemlékezésként bekerültek a naptárunkba.

Régen csak a faluban lévő kis forráshoz, vagy a Kopasz hegyhez jutottunk el. A saját gyermekeink viszont már táborozhattak Csillebércen, Zánkán, Bodajkon, ahol volt reggeli torna, sorakozó, zászlófelvonás, rengeteg egyéni és csoportos játék. Kisdobosként és úttörőként kék és piros nyakkendőt viseltünk mi is, és még a gyermekeink is. Tisztségviselők csak jó tanulók lehettek! A papír- és vasgyűjtést talicskával bonyolítottuk.

Mára teljesen kitágult a világ. Diákcseré és testvériskola program keretében utazhatnak, ismerkedhetnek az iskola tanulói, s közben gyakorolhatják német tudásukat is, vagy emléthetnék a határon túli, Erdélyben töltött napokat, ahol fiataljaink nagyon jól érezték magukat. Mi még haza jártunk ebédelni, gyermekeink, unokáink viszont már napközisként étkezhetnek.

Az iskolai konyhán készült ételekre régebben és napjainkban is büszkék lehetünk! Lányaim kedvenc édessége a piskóta volt csoki öntettel, amit ma, nagyon helyesen, az egészséges táplálkozás jegyében, lényegesen kevesebb cukorral készítenek.

A perbáli iskola 2008 októberében vette fel a Kis-forrás Német Nemzetiségi Általános Iskola nevet. Ez alatt a 10 év alatt kialakították az iskola új szellemiségét, új arculatát, iskolai egyen pólót, iskolazászlót készítettek. 2010-ben elindították a diákcseré programot. 2011-ben Kis-forrás Emlékplakettet alapítottak, melyet kiemelkedő tanulmányi, sport és közösségi munkáért diákoknak, illetve támogató szülőknek adományoznak a tanévzáró ünnepségen. 2014-ben elnyerték az Örökös Ökoiskola és a „Regisztrált Tehetségpont” címet. 2015-ben „Mosolygós Iskola” lettek, és kiépítették a Hangforrás Iskolarádiót”. 2016-ban bevezették az e-naplót, és sikeresen pályáztak a „Boldog Iskola” címre. A 2017/18. tanévtől testvériskola lett a



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

Rátkai Német Nemzetiségi Általános Iskola, és a 8. osztályos tanulók ingyenes nyelvvizsga lehetőséget kaphatnak az iskolánkban. Pedagógusaink korszerű oktatási-nevelési módszerekkel végezhetik magas szintű pedagógiai tevékenységüket, őrzik a hagyományokat! A diákok pedig egyre kiemelkedőbb eredményeket érnek el a tanulmányi és sportversenyeken.

Mára bővültek a tárgyi feltételek is. Laptopok, számítógépek, tabletek segítik az oktatást.

A fenntartó támogatásának köszönhetően pedig folyamatosan korszerűsödik, épül, szépül körülöttünk minden, és már várjuk az iskolabővítési program elindulását.

Ha megnézik ezt az alaposan előkészített és igényesen létrehozott kiállítást, láthatják, hogyan éltek az adott kor lehetőségeivel, az adott kor lelkes pedagógusai, a jelenlegieknek pedig hálásak lehetünk, ennek továbbviteléért megőrzéséért! Akik folyamatosan azon munkálkodnak, hogy diákjaik megtalálhassák a saját útjukat, mely a boldogulásukhoz vezet, építve a már meglévő iskolai hagyományokra. Köszönet érte!

A tablókat nézegetve, egy-egy kép, szöveg mellett ismerjétek fel magatokat, ismerőseiteket, idézzétek fel emlékeiteket, és jusson eszetekbe, hogy ezeket az élményeket Nekik és Nektek is köszönhetjük!

Kérjük, a kiállítás megtekintése után írjatok/írjanak a bejáratnál lévő emlékkönyvünkbe, hogy ezzel is megörökítsük ezt a szép napot!

Ezzel ezt a gyönyörű kiállítást megnyitom!"

Perbál, 2018. október 8.

Esztergomi Istvánné

FINA Úszó Világkupa

2018. 10. 04.

A világ legkiválóbb úszói ismét a Duna Arénába látogattak. A FINA a magyar fővárost jelölte ki az úszó Világkupa egyik helyszínéül.

28 gyerekkel utaztunk Budapestre, ahol a Világkupa előfutamait néztük meg. Az úszók között volt Hosszú Katinka, Cseh László, Jakabos Zsuzsa és még sok kiváló úszó. Az aréna gyönyörű, a verseny nagyon élvezetes volt.

Jót szurkoltunk a magyar versenyzőknek. Egy „Mekis” ebéd után értünk haza.

Juhászné Szatmári Irén, szervező

Nyulász Péter könyvtárunkban

2018. október 5-én az Országos Könyvtári Napok keretében Nyulász Péter író látogatott el a könyvtárba.

Az író-olvasó találkozón a 2-3-4. osztályosok gyerekek megismerték a Helka - A Burok-völgy árnyai című könyv, s a Ciprián a Balaton hercege című kötet keletkezésének körülményeit. A regényhősök kalandos útvonalát is végigkövethették a történet mesébe illő, valódi helyszíneiről, s a végén egy ízelt filmecskét nézhettek meg a könyv alapján készült vízi bábszínházról.

Havasiné Szalai Mónika

Gyerekek véleménye az előadásról:

„Nekem nagyon tetszettek a viccek, amiket az író mondott.” (K. B.)

„A képregény nagyon izgalmas volt.” (F. Á.)



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

„Nagyon tetszett az előadás, anyukámék megveszik nekem a könyveit” (Sz. E.)
„Menő volt a képregény, tovább néztem volna.” (A. L.)
„Jó lenne, ha lenne máskor is ilyen könyvbemutató.” (B. R.)

Az aradi vértanúkra emlékeztünk

„A vesztőhelyre sáros út vitt
és kikericssek kékjei.
Száz év, s meghaltam volna úgyis –
vigasztalódott Vécsey.
Láhner György sírt s a földre nézett,
Damjanich szekéren feküdt,
Leiningen felmentő honvédek
árnyát kereste mindenütt.
S a táj olyan volt, mint a fácán:
tarlók, fák vérező foltjai,
és ők, tarkán, libegve, hátán:
elhulló, bús-szép tollai.”
(Faludy György: Október 6.)

1849. október 23-án végezték ki a magyar szabadságharc tizenhárom honvédtábornokát Aradon, Batthyány Lajost, az első magyar felelős kormány miniszterelnökét pedig Budapesten. Október 6-át a kormány 2001-ben a magyar nemzet gyásznapijává nyilvánította.

A Hangforrás Iskolarádióban 8. osztályos tanulóink Pálmai Gabriella tanárnő felkészítésével emlékeztek meg az aradi vértanúkról.

Bakai Anikó

Sakk Világnap

2018.10. 13.

A Nemzeti Galériában, a Budai Várban rendezték meg a sakk világnapot. 10 sakkot szerető alsós tanulóval látogattuk meg a rendezvényt.

Sajnos nevezni nem tudtunk, mert a nagy érdeklődés miatt nem jutottunk be csak egy órás várakozás után. A programok nagyon érdekesek voltak. Láttuk a Polgár lányokat, Zsófit és Juditot szimultán sakkozni. Készítettünk marcipánból sakkfigurákat. Megnéztük a telki gyerekek sakk meccseit.

Hazafelé megnéztük a Mátyás templomot, a Halász Bátyát, fagyiztunk és gyalog sétáltunk a Széna térre. 16 órára értünk haza. Nagyon jól éreztük magunkat.

Juhászné Szatmári Irén szervező tanár

Október 23-i megemlékezés

Nemzeti ünnepünkre emlékeztünk, az iskolai és községi rendezvényen.

Az ünnepi beszéd, koszorúzás után, megtekintettük a Községi Házban, 1956 tiszteletére rendezett műsort. A nyolcadikos tanulók felidéztek az eseményeket, versekkel, énekekkel, dramatikus jelenetekkel.

A levetített film, főleg az idősebbek szemébe könnyeket csalt. Szaladják István Perbálon élő operatőr munkája, *Fiúk a házból*, őszinte valóságos módon tárta elénk az akkori fiatalok helyzetét.



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

1703, 1848, 1956: ezek a felkeléseknek, forradalmaknak, szabadságharcoknak közös volt a céljuk: szabadság, függetlenség! Amiért ezek a hősök az életüket áldozták, küzdöttek, az ma már valóság. Méltó módon emlékeztünk rájuk.

A műsor szerkesztése, rendezései Pálmai Gabriella tanárnőnek köszönhető. A fiatalok, diákjaink tovább viszik ezt az örökséget, amit iskolánkból, szüleiktől kaptak.

Királyné Halmosi Edit

Beszámoló – Testvériskolai találkozóról

2018. október 25-26.

Az EFOP 3.1.8.-17-2017 iskolaközi szemléletformáló pályázat keretében ismét két napot tölthettünk el rátkai barátaink körében.

Ezúttal Budapesten láttak vendégül bennünket. Első nap megtekintettük a Parlamentet. Ellátogattunk az MTVA Látogatóközpontba, ahol egy stúdióban a gyerekek kipróbálhatták a riportkészítést. Bejártuk a Liszt Ferenc Repülőteret, közvetlen közelről láthattuk az utasszállító repülőgépek fel- és leszállását. Este a kivilágított Budapestben gyönyörködtünk. Másnap a Csodák Palotájában egy rendkívül látványos fizikaórán vettünk részt, majd megnéztük az interaktív kiállítást is. Délután a Terror Házában egy rendhagyó történelem óra után a kiállítást is megtekintettük.

Két élményekben gazdag napot töltöttünk ismét együtt. Köszönjük szépen, kedves rátkai barátaink! Találkozunk áprilisban!

Kincsesné Kuthy Etelka

„Legyen minden nap mézes nap!”

Az esemény időpontja: 2018. november 14. szerda

Ezzel a jelmonddal buzdít az Országos Magyar Méhészeti Egyesület (OMME) a méz fogyasztására. Céljuk a programmal, hogy minél több iskolás és óvodáskorú gyermekkel megismertessék a mézfogyasztás fontosságát.

Az egyesület támogatásával Lévai Antal perbáli méhész tartott bemutatót a méhészethez szükséges eszközökből, válaszolt a gyerekek kérdéseire. Elmondta, hogy már gyermekkorában méhészkedett. Hangsúlyozta, hogy a méheknek nem csak a méz előállításában van fontos szerepe, hanem a növények beporzásában is. Nem lenne gyümölcs, nem lenne táplálékunk, ha a méhek nem végeznék el szorgos munkájukat. Ezzel a környezetünk védelmére is felhívta a figyelmet.

A méz egészséges. Megóv bennünket a betegségektől, mivel immunerősítő hatása van. Felhasználható a cukor helyett süteményekben, édesítés céljából. Dióval elkeverve finom téli csemege is akár – tudtuk meg az előadáson megtekintett ismeretterjesztő filmből.

Az OMME jóvoltából a gyerekek kaptak mézkostolót, az iskolában a reggelihez pedig mézesteát ittunk. Köszönjük az Országos Magyar Méhészeti Egyesületnek a lehetőséget! Lévai Antalnak köszönjük az előadását! Köszönjük Kincsesné Kuthy Etelkának a szervezést!

Rintek Nóra Szvetlána



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

Felújították a tornaterem parkettáját

Az őszi szünet után elkészült a tornateremben a parketta felújítása és birtokba vehették a gyerekek. Fel kellett szedni és újra lerakni az egész parkettát, majd csiszolni, lakkozni.

Nagyon köszönöm a nevelőtestület, a szülők és a gyerekek nevében a támogatást, hogy fenntartónk, az Érdi Tankerületi Központ finanszírozásával megújulhatott a tornaterem parkettája, mely nemcsak szép, hanem biztonságos is lett. Köszönöm Perbál Község Önkormányzatának is a támogatást, mellyel hozzájárultak a felújításhoz.

Bors Andrea intézményvezető

Adventi gyertyagyújtás I. – alsó tagozat

Az esemény időpontja: 2018. november 30. péntek

Pénteken – hagyományainkhoz híven – ismét összegyűltek alsó tagozatos osztályaink az ebédlőben az első adventi gyertya meggyújtására, közös együttlétre, elcsendesedésre. Az első alkalommal Havasiné Szalai Mónika tanítónő megnyitója, gyertyagyújtása és a közös éneklés után megosztottam gondolataimat a gyerekekkel (részlet):

*„Olyanok vagyunk, mint a magvak,
szétszóródva is megfogunk,
de akkor pompázunk csak igazán,
mikor mind együtt vagyunk...”*

Ahogy az idő egyre hidegebbre és morcosabbra fordul, az emberbe beköltözik lassacskán a melegség és meghittség érzése, és a napok múltával egyre inkább várjuk már az advent időszakát, mely az év egyik legszebb ünnepét készíti elő. Meggyújtottuk az első gyertyát az adventi koszorún, s kezdetét veszi a várakozás, a Jézus születésére való lelki felkészülés 4 hétig tartó időszaka. Négyyszer találkozunk mi is itt az ebédlőben egy kis közös együttlétre, elcsendesedésre...

*„Az Ünnep mi magunk vagyunk. Mert nem vagyunk magunk.
Minden perc mit szívedből adsz, egy apró mosoly, egy gondolat, az ölelés.
Lelked körbefon, társat, barátot, gyermeket, rokont...
Bevonja saját magad, hisz nem vagy magad, nem vagy magad.
Csendül a szív, a lélekharang.”*

Bakai Anikó

Mikulás-2018

*Megjött a Mikulás.
Mit hozott? Mit cipel?
Mi van a zsákjában?
Ajándék ezrivel?*

*Nézzük meg, bontsuk ki!
Ne várjunk reggelig!
Hátha a zsákocska
még egyszer megtelik.*



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

*Lesz benne megint csak
sok finom édesség,
kis játék, nagy játék –
gyereknek ékesség.*

*Az öreg Mikulás
azt mondja: kívánjunk,
eljön majd jövőre,
s teljesül a vágyunk.*
(Bódai-Soós Judit: Ajándék újra)

2018. december 6-án iskolánk minden tanulója, dolgozója várta a Mikulást. A termeket dekoráltuk, Mikulás sapkákat, szarvasagancsokat, kisördög szarvakat vettünk fejünkre, iskolarádióink Mikulás dalokat sugárzott...

Még a reggelink is Mikulás „díszbe” öltözött. Rövid várakozás után ismét köztünk volt az „ősz szakállú”. Végigjárta iskolánk valamennyi osztályát. Elhozta, átadta ajándékait, dicséreteit, elmondta jó tanácsait. Vártuk énekkel, versekkel, örömmel, izgalommal. Köszönjük, hogy ismét itt volt, várjuk szeretettel jövőre újra!

Bakai Anikó

Adventi készülődés

Az első gyertya meggyújtása után kezdetét vette a várakozás, s még három alkalommal találkoztak alsó tagozatos osztályaink a hagyományos adventi gyertyagyújtásra. Énekszóval, együttléttel, az alsó tagozatos osztályfőnökök adventi jókívánásaival, meséivel, megható történeteivel hangolódunk rá az év legszebb ünnepére. A felső tagozatosok is meggyújtották gyertyájukat, s meghallgatták iskolatársaik és tanáruk, Pálmai Gabriella ünnepváró gondolatait, felolvasását.

Bakai Anikó

Falukarácsony – iskolai karácsonyi vásár

2018. 12. 08.

December 8-án került megrendezésre községünk immár hagyományosnak mondható falukarácsonyi programja. A Közösségi Házban a Mézeskalács Óvoda középsős csoportja a Luca napi népszokást mutatta be a színpadon. Szívet melengető énekükkel és előadásukkal belopták magukat a gyerekek a nézők szívébe. Ezután a Tücsök citerazenekar karácsonyi előadása következett, majd Rimóczi-Forró Csengele és kis tanítványai zenei előadásában gyönyörködhettünk.

Már kora délutántól a szokásos karácsonyi vásár portékái közül lehetett vásárolni. A környékbeli kézművesek, őstermelők mellett ismét helyet kaptak iskolánk karácsonyi portékái is. Szülők, pedagógusok, diákok meleg szívvel készített, igényes ajándéktárgyai idén is ott lesznek sok család karácsonyfája alatt. Köszönjük minden kedves szülőnek, nagyszülőnek, pedagógusainknak, tanítványainknak az önzetlen felajánlást, a jótékonyági iskolai karácsonyi vásárra készített igényes portékákat!

A posta előtti téren – amint besötétedett – Varga László polgármester úr rövid köszöntőjével, jókívánásaival felvillantak a falukarácsonyfa fényei. Ismét forralt bor,



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

sütemény várta a jelenlévőket, melyhez a község önkormányzata által árusított egyedi bögréket is meg lehetett vásárolni.

Bakai Anikó

Iskolai karácsonyi ünnepség

2018. december 21.

„*Weiße Weihnacht wünschen wir uns,
weiße Weihnacht um uns herum.*

*Der Schnee glänzt bei Tag und bei Nacht,
still und friedlich in herrlicher Pracht.*”

Hagyományainkhoz híven a téli szünet előtti utolsó tanítási nap délelőttjén iskolánk valamennyi osztálya, pedagógusa, meghívott vendégeink felvonultak a Községi Házba karácsonyi összejövetelünkre.

A jelenlévők megtekintették az iskola pedagógusai és tanulói által összeállított és előadott kedves, szép műsort.

Bors Andrea intézményvezető köszöntője után a Sonnenstrahlen (Napsugarak) sváb tánccsoport nyitotta meg a programot, ezután hallhattuk 4. osztályos tanulóink betlehemes énekét Jézus születéséről Budainé Ványi Zsófia felkészítésében, majd az alsó tagozatos tanulók német nyelvű zenés előadása a karácsony hangulatát hozta a Községi Ház falai közé Mayerné Aller Rita és Bakai Anikó közreműködésével.

Gitáros énekkarunk és néhány pedagógus német és magyar nyelvű karácsonyi dalt adott elő. A fellépőket Elek Mónika és Czakó Péter készítette fel.

Iskolánk pedagógusai betlehemes játék előadásával ajándékozták meg a jelenlévőket Czakó Péter vezetésével.

A citerazenekar Sáfárné Földi Mária felkészítésével és közreműködésével ismét falakat rengető, megható énekszóval zengte be a termet.

Ismét tartalmas, szíveket melengető, szívvel-lélekkel előadott és átélt műsorral ajándékoztak meg bennünket a gyerekek.

Bakai Anikó

Óvodások látogatása az iskolában

Az esemény időpontja: 2019. február 20. szerda

Február 20-án délelőtt a nagycsoportosok látogatást tettek az iskolában; megnézték az udvart, az ebédlőt és a tornatermet, valamint részt vettek a negyedik osztályosok német óráján, melyet leendő tanítónőjük, Mayerné Aller Rita tartott. A jó hangulatú tanórán játékosan ismerkedtek a tanárnővel, a tanteremmel, leendő iskolás társaikkal és a német szavakkal is. Az óra végén ajándékot kapott valamennyi nagycsoportos: egy iskolatáskát szimbolizáló kis tasak ceruzát, könyvjelzőt és matricát rejtett.

Tóth Anna

Iskolai farsangi bál 2019

Az esemény időpontja: 2019. február 16. szombat

A tél vége és a tavasz kezdete, a termékenység és bőség időszakának kezdete már az ókori népeknél is jeles ünnep volt, amit képletes díszítéssel, különféle



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

maszkokba és jelmezekbe bújva ünnepeltek. Azóta a farsangot a Föld szinte minden országában ünneplik.

Magyarországon a farsangi szokások a középkorban honosodtak meg, és számos nép hatása érvényesült bennük. A városi polgárság elsősorban a német hagyományokat vette át (erre utal az elnevezés is az olasz "carneval" helyett a német „fasching”, farsang szó). Ebben az időszakban bálokat, mulatságokat, népünnepélyeket szerveztek.

Ezt a farsangi hagyományt iskolánk is folytatja. Február 9-én a német nemzetiségi önkormányzat farsangi délutánján szerepeltek tanulóink jelmezes műsorszámakkal, február 16-án pedig iskolánk teljes közössége előtt léptek fel az osztályok táncukkal, jelmezeikkel. Talán ez az az esemény, melyet a legjobban vártak a diákok, hiszen már hetek óta készültek, próbáltak, gyakoroltak, készítették a jelmezeket.

Iskolánkban hagyománnyá vált, hogy minden osztály zenés táncos produkcióval lép fel a farsangi bálon, de a közös produkciók után egyéni jelmezesek felvonulását is láthattuk. Minden évben változatos, igényes táncokkal, jelmezekkel készülnek a tanulók.

A 8. osztály a farsangi bál nyitótáncával visszarepített bennünket a messzi-messzi Galaxisba. Köszönjük Knoll Mártának a sok-sok ötletet, gyakorlást, amivel segítette a gyerekek felkészülését az utolsó farsangjukra!

Az 1. osztályosok görög táncot adtak elő. A 2. osztályosok 25 kis dalmata kutyusként, a 3. osztályosok vidám bohóctáncukkal derítették jókedvre a közönséget. „Miénk a grund! Ez a mi csapatunk!” című produkcióval mutatta meg összetartozását a 4. osztály. Az 5. osztály a hip-hop zene világába kalauzolt el bennünket. A 6.a osztályosok egy tánc-párbajt jelenítettek meg, a 6.b osztályos tanulók fergeteges táncukkal arattak sikert. A 7. osztályos gyerekek a farsangi táncukkal egy pénteki napjukat mutatják be: tanulás, tánc, zene, vidámság. Legvégül az egyéni ötletes jelmezeket csodálhattuk meg, melyeket a zsűri kis ajándékkal jutalmazott. Az osztályok a szülők által sült jutilomtortákat a hétfői tanítási napon fogyaszthatták el.

Az egyéni jelmezesek után következett a tombola sok értékes tárggyereménnyel, majd kezdetét vette a várva várt diszkó.

Sok szervező munka által valósulhatott meg az iskola farsangi bálja. Iskolánk nevében szeretném köszönetemet kifejezni mindenkinek, aki hozzájárult a farsangi bál megvalósításához.

Köszönet:

– Az érdi Batthyány Általános és Sportiskolának, Rozgonyi János igazgató úrnak, hogy a tornaterem felújított parkettájának megóvása érdekében térítésmentesen rendelkezésünkre bocsátotta a szőnyegetek.

– Köszönet Kosztolányi Pálnak, aki a szőnyeg szállításához az autóját rendelkezésünkre bocsátotta. Geröly Gábornak, aki segített a szállításban. Homoki Béla tanár úrnak és Salamon Sándor apukának, akik segítettek a szőnyeg fel és lepakolásában. Köszönöm Varga László polgármester úrnak, hogy személyesen is segített a szőnyeg pakolásában, hogy számíthattunk a segítségére!



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

- Klinger Józsefnek, aki a szőnyeg visszaszállításában segített. Borbás Tamásnak és Kalmár Zsoltnak, akik a visszaszállításkor a szőnyeg pakolásában segítettek.
 - Köszönöm a Bálvány Kft-nek, Szurmay Gábornak, hogy térítésmentesen felállították a rendezvényhez a nagy színpadot és ezzel a rendezvény legfontosabb célját, a gyerekek által megtanult jelenetek, táncok bemutatását tették lehetővé.
 - A Brent Kft-nek, Juhász Bélának, hogy a könyöklő pultokat és a sátrat térítésmentesen a rendelkezésünkre bocsátotta.
 - Köszönet Radics Gábor gondnokunknak a tornaterem berendezéséhez és a szőnyeg szállításához nyújtott segítségével.
 - Köszönöm helyettesemnek, Kincsesné Kuthy Etelkának, hogy koordinálta a szervezési feladatokat.
 - Köszönöm pedagógus kollégáimnak, hogy segítettek a berendezésben és a rendezvény lebonyolításában, köszönöm, hogy az osztályokat felkészítették a zenés, táncos produkciókra.
 - Köszönöm a Szülői Szervezet tagjainak és elnökének, Czentye Edinának, hogy segítettek a farsangi bál megszervezésében, a terem díszítésében, berendezésében, a büfé megszervezésében és a tombolatárgyak vásárlásában.
 - Köszönjük minden szülőnek a sütemények, tombolatárgyak felajánlását. Köszönjük, hogy jelenlétükkel részvételükkel támogatták rendezvényünket.
 - Köszönjük Kiss Csaba apukának, hogy a pótáram bevezetésével és a sátor világításával segítette a rendezvényt.
 - Köszönöm Erdős Hermina védőnőnek, hogy a rendezvény ideje alatt egészségügyi ügyeletet biztosított.
 - Köszönöm Kádár István apukának, hogy az előző évekhez hasonlóan, idén is térítésmentesen szolgáltatta a zenét a produkciókhoz és a diszkóhoz.
 - Köszönöm Szebeni Klárinak, hogy idén is vállalta iskolai farsangi bálunkon a házigazda szerepét.
- Nagy köszönet a szülőknek, anyukáknak, apukáknak, pedagógusoknak és a tanítványainknak, akik eljöttek segíteni berendezni a tornatermet a farsangi mulatsághoz. Öröm volt látni azt a fantasztikus összefogást, ahogy együtt dolgoztunk, ahogy együtt segítettek, pakoltak anyukák, apukák, pedagógusok, gyerekek és öröm volt látni a farsangi bálon, hogy milyen sok szülő, hozzátartozó tisztelte meg rendezvényünket jelenlétükkel. Iskolánk nevében nagyon köszönöm ezt az összefogást!

Bors Andrea intézményvezető

[A szülői szervezet jótékonysági farsangi rendezvénye](#)

2019. január 26.

Január végén ismét részt vehettünk a szülői szervezet farsangi táncos jótékonysági rendezvényén, melynek bevételével a Kis-forrás Német Nemzetiségi Iskolát támogatják.

Újra hangulatos, ötletes díszletek, egy pohár pezsgő, éjfélkor zsíroskenyér, hagyma várták az érdeklődőket. Az anyukák hetekkel előtte készültek táncos fellépésükre, melyet Keresztúri Éva tanított be, a fellépő ruhák pedig Petre Lilla keze munkáját



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

dicsérik. Nagy örömmre sok olyan „visszatérő” szülőt is láthattunk a táncosok között, akiknek gyermekeik már elballagtak iskolánkból. Köszönjük a lelkes, lendületes bemutatót!

Az éjféli tombolasorsoláson rengeteg felajánlott ajándék talált gazdára. Köszönet a helyi, a környékbeli vállalkozóknak, szülőknek, magánembereknek a sok felajánlásért! A discóhoz a zenét Landszmann Zsoltnak köszönhetjük. A büfét – mint eddig is - a Kerék Söröző szolgáltatta, melynek bevétele szintén iskolánkat gazdagítja.

Végezetül köszönet a Szülő Szervezet minden tagjának, akik hozzájárultak munkájukkal, kitartásukkal, lelkesedésükkel és támogatásukkal a rendezvény sikeréhez!

Bakai Anikó

Német Nemzetiségi Farsang

2019. február 9.

„Guten Tag, liebe Leute, guten Tag!
Wir singen wieder heute, guten Tag!
Wir laden alle ein, guten Tag!
Und wollen fröhlich sein, guten Tag!“

2019. február 9-én került megrendezésre a község német nemzetiségi önkormányzatának nemzetiségi farsangi programja. A rendezvényt az iskola 3. osztályosai nyitották meg kedvcsináló jelmezes bevonulásukkal, üdvözlő énekekkel Bakai Anikó felkészítésével.

Bakai Anikó, a német önkormányzat elnöke köszöntő szavai után iskolánk sváb tánccsoportja, a Sonnenstrahlen tánccsoport mutatott be három táncot. Felkészítőjük: Rintek Szvetlána, majd a Maklári József Vegyeskórust üdvözölhettük a színpadon, vezetőjük: Lantosné Megyesi Schwartz Dóra.

Ezután az első osztályos tanulók Mayerné Aller Rita irányításával mozgásos, táncos bemutatóját láthattuk a színpadon, melyet Buchoffer János 6. a osztályos tanuló trombita játéka követett, tanára: Zeke Zoltán.

Nyolcadik osztályos tanulóink a Hamupipőke című mese modernizált, humoros változatát adták elő Kincsesné Kuthy Etelka betanításával.

A rendezvény műsorát a Budakeszi Herceg Tánccsoport zárta. Vezetőjük: Faludiné Kóthy Eszter. Utolsó táncukba bekapcsolódott iskolánk tánccsoportja is. Öröm volt látni a táncosokkal teli színpadot.

A műsorszámok között a helyi német nemzetiségi verseny helyezettei szavaltak:

Bács Levente (7. osztály)

Tóth Róza (2. osztály)

Kemény Árven (2. osztály)

Krizsai Janka (3. osztály)

Vájsz András (3. osztály)

Felkészítőik: Havasiné Szalai Mónika és Bors Andrea.

Az estet Havasiné Szalai Mónika, az iskola német nyelvet oktató pedagógusa konferálta német és magyar nyelven egyaránt, majd a terem átrendezése után a



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

Dicke Schwäne zenekar húzta a talpalávalót az est további részében. A multság közben hirdettük ki a hagyományos fánksütő versenyünk – melyre ismét sokan neveztek - eredményeit is. Külön öröm, hogy ismét volt a nevezők között iskolás tanuló, 6.a osztályos lányok hozták el finom süteményüket.

Köszönjük minden lelkes fellépőnek, a rendezvény előkészítésében segítőknak, támogatóknak, hogy közreműködtek a jó hangulatú, hagyományápoló programunk megvalósításában, megélésében.

Német Nemzetiségi Önkormányzat, Perbál

„DSD1 Pilotprüfung”

Február 7-én három 7. osztályos tanuló mutatta be a DSD1 „Pilotprüfung” (próbavizsga) prezentációját: Kovácsévics Mira, Kovács Máté és Szabó Csenge. Felkészítő tanáruk Bors Andrea. A próbavizsgán nézőként részt vettek azok a nyolcadikos tanulók is, akik idén jelentkeztek a DSD1 német nyelvvizsgára. A vizsga szóbeli részének bemutatását vállalták a hetedikes tanulók a vizsgálónök és a nyolcadikos tanulók előtt. Mindhárman szépen felkészültek választott témájukból és a vizsgáztató elnök visszajelzése alapján B1 szintnek megfelelő prezentációt mutattak be. A nyolcadikosok március közepén fogják a szóbeli vizsgát letenni, melynek része egy prezentáció bemutatása, bemutatkozás és a kérdések alapján folytatott beszélgetés. A tanulók az írásbeli vizsga részeként szövegértési, hallott szövegértési és levélírási feladatot kapnak. Mindenkinek sok sikert kívánunk a nyelvvizsgához. Felkészítő tanáruk Kincsesné Kuthy Etelka.

Bors Andrea intézményvezető

Matalent 4.

Akkreditált Kiváló Tehetségpontként kiemelt figyelmet fordítunk a tehetséggondozásra. A Matalent 4. szervezésében február 14-én a 4. osztályos tanulók tehetségazonosító mérésen vehettek részt matematika tantárgyból.

Bors Andrea intézményvezető

Tanulmányi kirándulás a „természettudományok világába”

A tanév során második alkalommal is lehetőség adódott arra, hogy diákjaink betekintést nyerjenek a természettudományok területén dolgozó szakemberek mindennapi munkájába, valamint a kutatás csodálatos világába. Novemberben az ökoszakkörös tanulókkal meghívást kaptunk Dr. Kontschán Jenőtől a Magyar Tudományos Akadémia, Agrártudományi Kutatóközpont, Növényvédelmi Intézetének vezetőjétől, hogy vegyünk részt NÖVI - NÖVÉNYEK NAPJA című, egy egész délutánt magába foglaló rendezvényén. A tanulmányi kirándulás megszervezésében segítségünkre volt egy kedves szülő, Dr. Viczián Orsolya, aki a Kutatóközpont tudományos munkatársa. Ezúton szeretnénk megköszönni a segítőkészségét, a lehetőséget.

A rendezvény alkalmat nyújtott az érdeklődő tanároknak és tanulóknak, hogy betekinthessenek egy nagy múltú kutatóintézet életébe és ízelítőt kapjanak az itt folyó kutatásokról. Megismerkedhettek az itt vizsgált kór- és károkozókkel, az alkalmazott hagyományos és modern eszközökkel, és mindezt interaktív formában tehették meg. A délután folyamán számos érdekes kísérellettel találkozhattak



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

diákjaink, pl. DNS-t vonhattunk ki („konyhai” módszerekkel) banánból. Világító baktériumokat, növényeket és a világ ez idáig felfedezett legkisebb csigafaját csodálhattuk meg. Betekintést nyerhettünk a mikroszkópos vizsgálatokba, valamint folyékony nitrogénnel készítettünk jégkrémet. A rendezvény egy érdekességekben és izgalmakban gazdag délutánt nyújtott minden résztvevő számára.

Katona Levente

„Az idővel tévesnek bizonyuló hipotézis is jobb, mint a semmilyen.”

(Dmitrij Ivanovics Mengyelejev)

A tanév második természettudományos tanulmányi kirándulása a Magyar Tudományos Akadémiára vezetett, ahol, egy interaktív előadáson vehettünk részt. Az előadás címe: *Periódusos rendszer extrákkal*. 150 évvel ezelőtt publikálta Dmitrij Ivanovics Mengyelejev orosz kémikus a periódusos rendszer logikáját ismertető tudományos cikkét. Az évforduló alkalmából általános és középiskolás diákoknak tartott népszerűsítő előadást Lente Gábor, a Pécsi Tudományegyetem tanára. A tanulók történeti információkat kaptak az elemek periódusos rendszerének időbeli fejlődéséről. Számos interaktív szemléltető eszközön keresztül elevenedhetett szemünk elé az elemek tárházának évek során történő bővülése. Az interaktív programok (applikációk) ingyenesen letölthetőek akár mobiltelefonra is, ezzel szolgálva a modern technikai eszközök alkalmazását a tanulás-tanítási folyamatban. Az előadás nagyon tartalmas és érdekes volt, mind tanárok, mind a diákok számára. Az előadás a MTA honlapján megtekinthető.

A jövőben is szeretnénk hasonló természettudományos tanulmányi kirándulást szervezni, ezzel is bővítve tanulóink tudományos érdeklődését, valamint szeretetét a természettudományok iránt.

Katona Levente

Iskolába hívogató programok – Várjuk szeretettel leendő elsőseinket!

Minden évben megrendezzük iskolába hívogató programjainkat, hogy bemutassuk iskolánkat a nagycsoportos óvodásoknak és szüleiknek. Ebben a programsorozatban az óvodával évek óta partnerként működünk együtt, hogy közösen segítsük a gyermekeket és szüleiket az iskolaválasztásban, és megkönnyítsük az óvoda és az iskola közötti átmenetet.

Január 28-án a nagycsoportos óvodások szülői értekezletén bemutatkozott a leendő első osztályosok tanítónője Mayerné Aller Rita, valamint Bors Andrea intézményvezető, aki bemutatta a perbáli iskolát és ismertette a beiratkozással kapcsolatos legfontosabb tudnivalókat.

Február 20-án délelőtt a nagycsoportosok az óvónénikkel látogatást tettek az iskolában; megnézték az udvart, az ebédlőt és a tornatermet, valamint részt vettek a negyedik osztályosok német óráján, melyet leendő tanítónőjük, Mayerné Aller Rita tartott. A jó hangulatú tanórán játékosan ismerkedtek a tanító nénivel, a tanteremmel, leendő iskolás társaikkal és a német szavakkal is. Az óra végén ajándékot kapott valamennyi nagycsoportos: egy iskolatáskát szimbolizáló kis tasakot, mely ceruzát, könyvjelzőt és matricát rejtett.



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

Február 27-én bemutató órákat szerveztünk, ahol Mayerné Aller Rita egy-egy tanórát (magyar, német) tekinthették meg a leendő első osztályos gyerekek érdeklődő szülei.

Március elsején játszóház várta az óvodásokat és szüleiket az iskola ebédlőjében. A megnyitó és a köszöntések után az iskolások műsorát tekinthették meg a gyerekek, majd közös játékokba, kézműveskedésbe és táncba lehetett bekapcsolódni.

A leendő első osztályosok beiratkozása az igazgatói irodában lesz április 11-én és 12-én.

Iskolánkról

Intézményünk 2008 óta viseli a Kis-forrás Német Nemzetiségi Általános Iskola nevet. Ez utal településünk kedvelt kirándulóhelyeire, a határban található forrásra és patakokra, valamint egyik legfontosabb törekvésünkre: legyen az iskola olyan „tiszta forrás”, melyből valamennyi kisdíák meríthet. Német nemzetiségi iskolaként a német nyelvoktatás hangsúlyosan jelenik meg a gyerekek mindennapjaiban: az első évfolyamtól kezdve heti öt órában tanulják a német nyelv és irodalom, heti egy órában a német honismeret tantárgyat. Örökös ökoiskolaként intézményünk életét átfogja a környezeti nevelés, melynek célja a környezettudatos magatartás és a környezetért felelős életmód kialakítása. 2017-ben nyertük el az Akkreditált Kiváló Tehetségpont címet. Kiemelt területünk a német nyelv, a rajz és a matematika, de minden egyéb más területen is nagy hangsúlyt fektetünk a tehetséggondozásra. Szép eredményeket érünk el tanulmányi és sportversenyeken. A tanórákon, korrepetálásokon segítjük a tanulók egyéni képességeinek fejlesztését. Fejlesztő pedagógus, logopédus, iskolapszichológus és gyógytestnevelő segíti a pedagógusok munkáját.

A 2015/2016-os tanévtől csatlakoztunk a „Mosolygós Magyarországért” mozgalomhoz. A pozitív gondolkodást, életszemléletet hirdetjük, figyelünk az egyéni fejlesztésre, a fejlesztő értékelésre. A 2016/2017-es tanévtől több osztályban bevezettük a „Boldogságprogramot”, melynek célja elsősorban a pozitív életszemlélet kialakítása tanulóinkban, személyiségformálás és érzelmi nevelés.

Intézményünkben számos közösségteremtő csoport, szakkör működik, melyek hozzájárulnak a tanulók személyiségfejlődéséhez, pl. rajzszakkör, énekkar, svábtánc szakkör, sakk szakkör, Öko szakkör, röplabda, német és ECDL szakkör. A tanév során sok érdekes program várja a gyerekeket, pl. iskolanapok, Márton-nap, farsangi bál, gyereknap, projekthetek, Föld napja, kirándulás, stb... A Diákönkormányzat Hangforrás néven iskolarádiót működtet. Minden tanév összegzéseként Hírlevelet jelentetünk meg honlapunkon. Iskolánk pedagógusai változatos módszereket alkalmaznak az oktató-nevelő munkájuk során. A tanulók visszajelzései alapján örömmel mondhatjuk, hogy szeretnek iskolánkba járni.

Szeretettel várjuk a leendő első osztályos gyerekeket iskolánkba!

További információk iskolánkról: www.iskolaperbal.hu

Tóth Anna és Bors Andrea



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

Kossuth Lajos azt üzenté... március 15.-re emlékeztünk

Az esemény időpontja: 2019. március 14. csütörtök

Március 14-én emlékeztünk meg településünkön az 1848-1849-es forradalom és szabadságharcról községi és iskolai ünnepség keretében. A megemlékezést Varga László polgármester úr nyitotta meg ünnepi beszédével. „Három nemzeti ünnepünk közül kettő nagy forradalmainkra, szabadságharcainkra emlékeztet. Nekünk, a 'szabadság népének' az a sorsunk, hogy 1848 óta minden év március 15-én válaszolnunk kell Petőfi kérdésére és felszólítására: 'Rabok legyünk, vagy szabadok? Ez a kérdés, válasszatok!' – hívta fel az egybegyűltek figyelmét. Beszéde után Perbál intézményeinek, szervezeteinek képviselői helyezték el koszorúikat településünk hősi emlékműve előtt.

A megemlékezés a Közösségi Házban folytatódott. Ezúttal is – a hagyományokhoz híven – a Kis-forrás Német Nemzetiségi Általános Iskola 4. osztályos tanulói adtak ünnepi műsort tanáraik felkészítésével. Egy katonadalokból álló népdalcsokorral kezdték a műsort, melyet Budainé Ványi Zsófia tanítónő tanított nekik. Ezután Kozma Imre: Petőfi szülei című színpadi jelenetét adták elő. Nagy izgalommal készültek a műsorra és fantasztikus élményt nyújtottak a gyerekek. Teljes átéléssel, színpadi mozgással, szép hangsúlyozással jelenítették meg a korabeli eseményeket. A jelenet által betekintést kaphattunk Petőfi és családja életébe, megismerhettük a költő családban és a faluközösségben elfoglalt helyét. Az osztályt felkészítette, a jelenetet betanította Payerné Papp Eta tanítónő. Köszönjük a kollégáknak a dekorációt és a hangosítást.

Az ünnepi műsor zárásaként Kossuth nótákat, 1848-as dallamokat hallhattunk iskolánk citerazenekara, a népi vonósok és az első osztályos énekkarosok előadásában. Köszönjük Földi Marika és Czakó Péter pedagógusok felkészítő munkáját és közreműködését és a Kodoba Béla zeneiskola tanárainak, növendékeinek a közös muzsikálást. A szívünkig hatoltak a lelkesítő dallamok, megható befejezése volt a szép ünnepi megemlékezésnek.

Tóth Anna és Bors Andrea

„TE SZEDDI!”, fenntarthatóság, víz világnapja, és „Happy-hét” iskolánkban

A fenntarthatósági témahét keretén belül idén iskolánk is vállalta a „**Te Szedd önkéntesen a tiszta Magyarországért**” akcióban való részvételt. 2019. március 22-én, pénteken az iskolai és a falut határoló zöld területeket tisztítottuk meg. Célunk volt, hogy a diákokat is a környezet szeretetére, megbecsülésére neveljük.

Március 20-án „**PET-palack mentes**” napot is tartottunk, ezzel a vízivás fontosságára hívtuk fel a figyelmet, az egészséges életmódra nevelés részeként. A **víz világnapjáról** is megemlékeztünk. Iskolánk csatlakozott a „**Happy-hét**” elnevezésű projekthez is. Oktató filmekkel, kapcsolódó tananyagokkal, jógyakorlatokkal dolgoztuk fel a témát. Katona Levente tanár úr az iskolarádióban is beszélt a víz fontosságáról, védelméről.



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

Bízunk benne, hogy ezekkel az akciókkal, programokkal a családból hozott szokásokon túl, iskolai kereteken belül is sikerül a felnövekvő generációt a fenntartható, környezetvédő életmódra nevelnünk.

Rintek Nóra Szvetlána

DSD1 német nemzetközi nyelvvizsga

Az esemény időpontja: 2019. március 20. szerda

2019. március 14-én írta meg 19 tanulónk az írásbeli vizsga feladatait: szövegértés, hallás utáni szövegértés és levélírás. Az írásbeli feladatokat Németországban fogják javítani. Március 20-án a szóbeli nyelvvizsgára került sor. A vizsgaelnök értékelése alapján a szóbeli nyelvvizsgán 19 főből 11 főnek sikerült B1 szinten teljesíteni, 7 főnek A2 szinten, 1 főnek az A1 szinten. (Nemzetiségi iskolában a 8. évfolyam végén az elvárt nyelvtudás A2 szintű.) Egy tanulónk betegség miatt később vizsgázik. Az írásbeli és a szóbeli vizsgák összesített eredményeiről júniusban kapunk tájékoztatást.

Felkészítő tanár: Kincsesné Kuthy Etelka

A rátkai testvériskola pedagógusainak látogatása iskolánkban

2019. április 02-án iskolánkba látogattak a rátkai német nemzetiségi általános iskola pedagógusai, szívesen fogadtuk őket iskolánkban. Betekintést nyerhettek minden évfolyamon a német nyelv és a német honismeret oktatásába, ezen kívül részt vettek matematika, irodalom, történelem, kémia és testnevelés tanórákon is. A bemutató órák után megbeszélést tartottunk, melynek során nagyon érdeklődtek az iskolánkban folyó színvonalas oktató-nevelő munka, a DSD I német nyelvvizsga, a német belső vizsgarendszer, a német nemzetiségi programjaink és a hagyományápolás iránt. A finom ebéd után még kulturális programon vettek részt Budapesten.

Kedves rátkai barátaink! Örülünk, hogy nálunk jártatok! Máskor is szeretettel várunk benneteket!

Kincsesné Kuthy Etelka intézményvezető-helyettes

Kitelepítési megemlékezés

2019. április 14.

Perbál Község Német Nemzetiségi Önkormányzata 2019. április 14-én, virágvasárnapon, a szentmise után megemlékezést tartott a perbáli németajkú lakosság kitelepítésének évfordulója alkalmából. A megemlékezés a Maklári József kórus előadásban a magyarországi németek himnuszával kezdődött.

Bakai Anikó, Perbál Község Német Nemzetiségi Önkormányzata elnökének rövid köszöntője után ismét a Maklári József kórus énekelt Lantosné Megyesi-Schwartz Dóra vezetésével, ezután Bakai Anikó megemlékező beszéde következett.

Részlet a beszédből: „A „sváb szorgalom” egyenlő a munka szeretetével. Kalász Márton regényének hőse mondja: **„Ha sváb vagy... csakis a munkád után van becsületed. Vagy egyáltalán nincs. A svábnak jól kell dolgoznia, hogy itt becsülete legyen. Mindig kicsit jobban, mint másnak.”** S valóban szorgalmas, nagy teherbírású emberek éltek itt mindennapjaikat, ülték ünnepeiket. Tették ezt mindaddig, amíg a mindenki számára ismert történelmi események a magyarországi



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

németség kiűzéséhez vezettek. El kellett hagyniuk házat, jószágot, hazát, mindent. „*Bölcsőben ringattak – batyúval kidobtak!*” hangzik az elkeseredett mondás. Családok búcsúztak az ittmaradottaktól, s vonultak sírva az őket szállító vonatokhoz, és utaztak marhavagonokba zsúfolva az ismeretlenbe. Így történt ez nálunk is. A perbáli menet a búcsútérről indult, s templomunk harangjainak zúgása kíséretében vettek az elűzött családok búcsút szülőfalujuktól.

"A svábok, ahogy egykor Magyarországon, úgy régi-új hazájukban is folytatták a munkát. Az első években még problémát okoztak azok a különbségek, amelyek főleg kulturális, nyelvi, vallási tekintetben választották el őket a helyi lakosságtól. Tehetségük, szorgalmuk, munkabírásuk révén a magyarországi németek azonban újra gyökeret eresztettek. Németország nyert általuk, Magyarország pedig veszített. Ismét." (Olvashattuk a Gondola 2006-os számában)

A megemlékezés újra felhívás arra, hogy ne feledkezzünk meg mindarról, amit a magyarországi németek, a svábok Magyarországotért tettek és lehetőségeik szerint országos és helyi szinten tesznek ma is. Fontos a szerepünk abban, hogy mindezt utódainkkal megismertessük.

Kérem, hogy őrizzük meg őseink emlékét, tartsuk fenn, éljük meg, adjuk tovább Perbál község német kultúráját!"

A megemlékező beszéd után a Kövér Hattyúk zenekar kíséretével elhelyezték koszorújukat:

Perbál Község Német Nemzetiségi Önkormányzata, Perbál Község Önkormányzata, Német Nemzetiségi Önkormányzat, Zsámbék, Német Nemzetiségi Önkormányzat, Budajenő, a Kis-forrás Német Nemzetiségi Általános Iskola, a Mézeskalács Óvoda, a Perbáli Tűzoltó Egyesület, Veres János és barátai.

A koszorúzás után a Kis-forrás Német Nemzetiségi Általános Iskola 7. és 8. osztályos tanulójának megható megemlékező irodalmi műsora, majd két sváb dal következett.

Az irodalmi megemlékező műsor felkészítője: Kincsesné Kuthy Etelka. A dalokat betanította: Bors Andrea. Közreműködtek: Csátiné Varga Mónika, Rintek Nóra Szvetlána és Havasiné Szalai Mónika pedagógusok. A programot a Kövér Hattyúk zenekar térzenéje zárta. Köszönjük minden jelenlévőnek, hogy megtisztelte rendezvényünket! Köszönjük a fellépők hozzájárulását ahhoz, hogy méltó módon emlékezhettünk meg a magyarországi németek elűzéséről!

Perbál Község Német Nemzetiségi Önkormányzata

[A Föld napja iskolánkban](#)

2019. április 17-én, szerdán tartottuk Föld napi rendezvényünket. A felső tagozatosok a *Halhatatlan Magyar Sportolók Egyesületének* előadását hallgatták meg a tornateremben.

A Halhatatlan Magyar Sportolók Egyesülete 1987-ben alakult, amikor „Az év legjobb sportolója” cím átadó ünnepségét a nagyközönség elé vitték. 1990-ben már a „Minden idők legjobb sportolója” címet adományozta a Sportújságírók Szövetsége. Ez a különleges klub évek óta önállóan működik, jól átgondolt alapszabállyal. A bűvös elitbe csak 21-en kerülhetnek. Maguk az élő sportcsodák választják meg új társaikat. Tagjaik többek között Keleti Ágnes, Darnyi Tamás, Egerszegi Krisztina, Székely Éva, Nagy Tímea, Dr. Faragó Tamás, Kásás Tamás, Gyulai Zsolt.



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

Hozzánk a „Múlt-jelen-jövő” programjukat hozták el. Ennek a programnak lényege, hogy a múlt nagy sportolója, Dr. Faragó Tamás olimpiai aranyérmes vízilabdázó, a jelent idézve Kisteleki Dóra világbajnok aranyérmes vízilabdázó, és a jövő reménységeként Faragó Berta vízilabdázó meséljen nekünk sikereikről, az ahhoz vezető, olykor nagyon nehéz és rögös útról, beteljesült álmaikról. A felső tagozatosok nyelvén meséltek a sportról, hogy annak milyen fontos szerepe van a mindennapi életben és mindezt biztatva mesélték, hogy a gyerekek is merjenek álmokat, célokat kitűzni maguk elé. A sport segít az egészség megőrzésében, fejleszti más területeinket, mint pl. a tanulási készségeket, illetve a mindennapi munkában is segít, de egyben lehet jó szórakozási forma is.

Dr. Faragó Tamás elhozta magával az 1976-os montreali Olimpián szerzett aranyérmét is. A gyerekek megfoghatták, közelebbről is megnézhatték. Nagy élményt jelentett ez mindenki számára, hiszen nem minden nap tarthatunk a kezünkben egy olimpiai aranyérmet!

Az előadás moderátora Füleky András élményszerűen vezette a beszélgetést. Egy kvízzátékkal zárta, ahol könyvet és DVD lemezt nyertek tanulóink, végül autogrammot osztottak a vendégek. Diákjainktól nagyon pozitív visszajelzést kaptunk az előadásról.

Az alsó tagozatosok ezen a napon *közlekedésbiztonsági* előadásban részesültek és gyakorlati feladatokat próbáltak ki a sportpályán. A budaörsi rendőrkapitányságról érkezett hozzánk Szeremley Csilla és kollégája, akik sorra járnak az iskolákat, közlekedésbiztonsági programokat szerveznek, bűnmegelőzésről tartanak előadást felső tagozatosoknak.

Nálunk az alsó tagozatosokat oktatták a kresztáblák jelentésére, szabályokra, amit akkor is be kell tartani, ha kerékpárral, illetve rollerral közlekedünk. A tanulók osztályonként 45 percig gyakorolhatták a kialakított közlekedési pályán a szabályos közlekedést. Örömmel láttuk, hogy nagyon élvezték a gyerekek a feladatokat, újra és újra odaálltak a startvonalhoz.

Mindkét programunk az egészséges életmódra hívta fel a figyelmet, melyet nagyon fontosnak tartunk Egészségügyi Mintaiskola- és Örökös ökoiskolaként.

Köszönjük a Halhatatlan Magyar Sportolók Egyesületének, Dr. Faragó Tamásnak, Kisteleki Dórának, Faragó Bertának és Füleky Andrásnak, hogy eljöttek hozzánk Perbálra! Köszönjük Szeremley Csillának és kollégájának a közlekedésbiztonsági programot.

Rintek Nóra Szvetlána

„Múlt a jelenben - egy nap népviseletben” - TrachtTag 2019

A Magyarországi Német Kulturális és Információs Központ és Könyvtár (Zentrum) ötödik alkalommal hirdette meg a népviselet napját. Iskolánk harmadik alkalommal csatlakozott ehhez a kezdeményezéshez és tett ünneppé egy átlagos hétköznapot. Ezen a napon megidéztek elődeink emlékét és bemutattuk örökségünket a mindennapokban. Arra kértük diákjainkat, hogy válasszanak ki egy népi (lehetőleg sváb) ruhadarabot vagy kiegészítőt és kombinálva a megszokott öltözködésükkel hordják azt egész nap vagy egy napszakban.



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

Reggel a pilisvörösvári Bravi Buam zenéje köszöntötte az iskola apraja nagyját az iskolarádióban. Ezután a gyerekeknek egy divatbemutató keretében volt lehetőségük bemutatni öltözéküket. Mindenki, aki beöltözött, apró ajándékot kapott. A zsűrinek legjobban tetsző 25 modell pedig az erre a napra tervezett oklevelet vehette át és jutalmul idén a Pilisszentiváni Német Nemzetiségi tanösvényhez tervezett kiránduláson vehetett részt. Köszönjük a perbáli Német Nemzetiségi Önkormányzatnak a kirándulás támogatását.

Szívesen ajánljuk mindenki figyelmébe a jó hangulatú eseményen készült fotókat és videó felvételeket, melyek megtekinthetők iskolánk honlapján.

Havasiné Szalai Mónika

A Költészet Napja

2019. 04. 11.

"A dolgok változnak. A vers örök."

József Attila születésnapján országsszerte megemlékeztek a Költészet Napjáról. Sok településen, intézményben kulturális programokkal, előadóestekkel, költőtalálkozókkal tették színessé ezt a napot. A „Posztolj egy verset!” kampány is sokak számára ismerős és nagyon élvezetes mind a felnőttek, mind a gyerekek számára. Valamilyen formában emlékeztünk ... sokan.

Iskolánk 2. osztálya verset posztolt a község központjában, a 3. osztályosok olvasás órán József Attilával kapcsolatos érdekességekről, kedves versekről beszélgettek... Melkvi Ábris, 5. és Polics Ábris 6. a osztályos tanulók Tóth Zita tanárnő felkészítésében intézményünk iskolarádiójában emlékeztek meg e jeles napról, így:

„Kedves diákok!

Azért szólunk ma hozzátok, hogy felhívjuk a figyelmeteket: ma ünnepnap van. Igaz, hogy nem munkaszüneti nap és iskolába is kellett jönni, de azért fontos nap a mai.

Április 11. van, és 114 éve ezen a napon született József Attila, aki (mint bizonyára sokan tudjátok) az egyik legnagyobb magyar költő, ezért lett ez a nap a magyar költészet napja. Annak, aki szereti a verseket, mindenképpen ünnep ez; a többieknek pedig remélhetőleg segít, hogy felfedezzék és megkedveljék.

Ma az egész országban számos helyen megemlékeznek a magyar költészetről. Szinte mindenhol verset lehet hallani: színházakban, TV-ben, rádióban, utcákon, közösségi oldalakon és persze az iskolákban is. Sok rendezvényt szerveznek országsszerte és a határainkon túl is a magyar vers ünnepére. Van, ahol versmaratonnal készülnek, vetélkedőt rendeznek, előadásokat és koncerteket tartanak. Mi itt a perbáli iskolában ebben a pár percben emlékezünk meg a költészet napjáról. Ez nem lehet teljes egy vers elhangzása nélkül. Kérlek, hallgassatok meg két rövid verset.”

József Attila: TAVASZ VAN! GYÖNYÖRŰ!

*Tavas van, tavasz van, gyönyörű tavasz,
A vén Duna karcsú gőzösökre gondol,
Tavas van! Hallod-e? Nézd, hogy karikázik
Mezei szagokkal a tavaszi szél.
Jaj, te, érzed-e? Szerető is kéne,*



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

*Friss, hóvirághúsú, kipirult suhanás.
Ózikém, mondanám, ölelj meg igazán!
Minden gyerek lelkes, jóízű kacagás!
Tavas van, gyönyörű! Jót rikkant az ég!
Mit beszélsz? Korai? Nem volt itt sose tél!
Pattantsd ki a szíved, elő a rügyekkel -
A mi tüdőnkől száll ki a tavaszi szél!
1924 tavasza*

Lackfi János: AGYSÖTÉT

*Ki van osztálytermünkben,
Amikor nincs ott senki?
Kék-piros korongokkal
Játszik a sötét, ennyi?*

*Hurkapálcikáinkat
Az éjjel birizgálja,
Mindent lenyel, majd horkol –
Tátva tonnányi szája.*

*Mégsem marad kettesben,
Mégsem marad magára
A dagadt éjszakával
Osztálytermünk, a drága...*

*Egy egér költözött be,
Ha meglátjuk, visítunk,
Mint egy autóversenyző,
Úgy vágtat át a síkon.*

*A tanár néni is csak
Kapkodja karcsú lábát,
Kopog a magas sarka,
Megőrjíti a látvány!*

*Tankönyvet hajigálunk
A szürke hős nyomába,
De mindenki vigyáz, hogy
Nehogy még eltalálja!*

*Izgulunk ám az este,
Hogy mit rág meg holnapra...
Lukas köpenyzseb vár majd
Vagy kipukkant bőrlabda?*



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

*Harminc külön lakásban
Harminc ágyban heverve
Harminc osztálytárs készül
Aludni estelente,*

*És harmincszor két szemhéj
Mögött, az agysötétben
Az az egérke mászkál
Vagy harmincféleképpen.*

Bakai Anikó

Sündör és Niru – könyvbemutató a Közösségi Házban

2019.04.16.

2019. április 16-án iskolánk 3. és 4. osztályos tanulói számára Paulovkin Boglárka és Kúti Mária szervezésében könyvbemutatót tartott Borbáth Péter. Az író elkísérte barátja, (Nagy Marcus) Panda is.

Megismertük a beszédes Sündört és a csendes Nirut. Beszélgettünk arról, hogy ki mit gyűjt, miért fontosak a barátok. Megismerkedtünk a könyvsorozat új részével, melyből az író többször is felolvasott, s mivel a főhősökkel egy különleges világba csöppentünk a gyerekekkel együtt, különleges dolgot gyűjtöttünk: érdekes, különleges zajokat. A gyűjtött zajok pedig Panda keze nyomán élvezetes muzsikává váltak.

A program végén négy diákunk interjút készített vendégeinkkel. Izgalmas, élvezetes program volt mind a gyerekek, mind a résztvevő felnőttek számára.

Bakai Anikó

TrachTag – kirándulás a pilisszentiváni nemzetiségi tanösvényen

2019. április 29-én a TrachTag 25 nyertes tanulója, valamint kísérő tanárai, Etelka néni és Havasi Mónika Pilisszentivánra utaztunk megtekinteni a német nemzetiségi tanösvényt. Megtudtuk, hogy Pilisszentiván német neve Sanktiwan. Kiderült az is, hogy a bányászok védőszentje Szent Borbála, és megtudtuk, mit is jelentett a rózsamenyasszony. Meglátogattuk a temetőt, sőt a sváb tájházba is bekukkanthattunk. Az interaktív kiállításon megismerkedtünk a svábok jó tulajdonságaival is, mint például: szorgalom, tisztaság, jóindulat, stb. Sok érdekességet megtudhattunk a svábokról, nagyon örülünk, hogy részt vehettünk ezen a jutalom kiránduláson.

Kis-Tamás Julianna (8. osztályos tanuló)

Szurkolók az állatokért

Az esemény időpontja: 2019. május 15. szerda

A 2. osztály Hajdó Zselyke anyukája segítségével egy szuper programon vehetett részt. Vendégül láthattuk a „Szurkolók az állatokért” szervezet tagjait. Nagy volt a várakozás, sokat beszélgettünk az állatokról, az állattartásról, az állatvédelemről és még kutyaeledel adományt is gyűjtöttünk. A programról a szervezők által írt cikkből idézünk:

„Szeretnénk, ha minden nap ilyen csodásan kezdődne!



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

Perbálon a Kis-forrás Német Nemzetiségi Általános Iskola 2. osztálya invitált meg minket. A "Felelős állattartás gyerekeknek" c. programunk hatalmas sikerrel zajlott le. Hozzáteesszük, hogy a gyerekek csodálatosak, ügyesek és nagyon okosak voltak! Ez a nap azért is volt különleges, mert „Teletál Tibi” is csatlakozott hozzánk, és isteni finom desszertekkel vendégelte meg a gyerekeket a Teletál Ételfutár jóvoltából. Köszönet a lelkiismeretes osztályfőnökünknek, és a tanári gárdának, hogy ilyen tájékozott, nyitott és őszinte gyerekeket nevelnek! A gyerekek egytől egyik nálunk jelesre vizsgáztak. Velünk tartottak az újonnan megalakult komáromi csapatunk tagjai, valamint az Újpest, Vidi és Fradi szurkolói tábor képviselői is, és nagyon jól bevált csapattagunk Vass Ádám és Bonnie kutyája, „A kiegyensúlyozott kutyákért” oldal vezetője is velünk volt.

Köszönjük az adományokat, amit a gyerekek a védenckeknek gyűjtöttek. Az adomány teljes egészét a komáromi csapatunk vitte el, és adja olyan helyre, ahol a legnagyobb szükség van rá! Köszönjük a meghívást, a sok csillogó és boldog gyerekszemeket!” – Írták a „Szurkolók az állatokért” szervezet tagjai.

Az osztály tanulói és az iskola nevében mi is köszönjük, hogy eljöttek hozzánk, nagy élményt szereztek a gyerekeknek és a gyerekek sokat tanultak.

Csátiné Varga Mónika

Papír-, vas- és elektronikai hulladékgyűjtés

Az esemény időpontja: 2019. május 17. péntek

Köszönjük a szülőknek, a falu lakosságának, segítőknek és tanulóinknak, hogy részt vettek az iskola javára szervezett papír-vas és elektronikai hulladékgyűjtésen. Köszönjük Juhászné Szatmári Irén tanárnőnek, hogy a hulladékgyűjtést megszervezte, irányította. A bevételt iskolai programokra fogja fordítani az iskola.

Bors Andrea intézményvezető

Szakköri évváró és kiállítás megnyitó

Az esemény időpontja: 2019. május 23. csütörtök

Május 23-án délután tartottuk a hagyományos iskolai szakköri évvárónkat és kiállítás megnyitónkat, melyen az öko-, német-, média- és rajzszakkör, a svábtánc, néptánc és az énekkar mutatkozott be.

A svábtáncsoport nyitotta meg a rendezvényt, felkészítő tanárunk Rintek Nóra Szvetlána. Iskolánk elsősökből álló énekkarát és a néptáncsoportot Czákó Péter tanító és a Kodoba Béla Zeneiskola tanárai, tanulói kísérték népi vonós hangszereken. A programot és a szakköröket Csátiné Varga Mónika tanítónő mutatta be. A rajzszakkörök, a német honismeret szakkör alkotásai, a média szakkörön készített fotók, valamint a felsős technika órákon készült makettek kerültek kiállításra. A táncosok és az énekkar műsorát gyönyörűen keretezték a rajzok, festmények, makettek, mintamásolatok.

Minden évben nagy élmény ez, hiszen a gyerekek a szülők és egymás előtt bemutathatják az egész éves munkájukat. A kiállítás még egy hétig volt látható a Közösségi Házban. Nagy örömeinkre a programot és a kiállítást sok szülő tekintette meg. Minden szakkörvezető, gyerek és közreműködő munkáját megköszönjük!

Csátiné Varga Mónika



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

Beszámoló a dohányzás káros hatásai témahétről

A Budakörnyéki Egészségprogramban iskolánk is aktívan részt vesz, melynek keretében május 13-17. között a dohányzás káros hatásairól témahetet tartottunk iskolánkban. Fontos feladatnak tartjuk a dohányzással kapcsolatos prevenciót, ezért mindannyian támogattuk a dohányzás káros hatásairól szóló témahét lebonyolítását. A témahét egyik legfontosabb célja, hogy olyan véleményformáló élmények érjék a gyermekeket, amelyek hatására minél kevesebben próbálják majd ki a későbbiekben a cigarettázást, illetve, hogy ne szokjanak rá a dohányzásra.

A projekthét első napján a hatodikos évfolyam diákjai készítettek egyedi technikával plakátot a dohányzás káros hatásairól. A felsős diákok informatika óra keretein belül készíthettek figyelemfelhívó kiselőadásokat a dohányzás ártalmairól, tényeiről. Vajon miért dohányoznak az emberek? Erre a kérdésre pedig az alsós diákok keresték a választ környezetismeret órán. A második napon az ötödik évfolyam diákjai készítettek dohányzás ellenes plakátot, különböző nyelveken írták fel a „Dohányzás káros az egészségre” megállapítást. A szerdai nap témája a légzés szervrendszere és annak ártalmai. Első körben a diákok érdekes kísérlet szemléltetésével győződhetek meg a dohányfüstben keletkező káros égéstermékek jelenlétéről. Mindenki számára megdöbbentő volt a látvány, hogy mennyi kátrány is keletkezik egy cigaretta elégetésével. A tanulók a nap végén egyszerű eszközökből tudómodellt készítettek. A csütörtöki napon a tanulók matematika órán számolhatták ki a dohányzásból adódó költségeket. Az utolsó napon a nyolcadikos tanulók írtak kis novellát „Egy kis cigaretta élete” címmel. Az ÖKO szakkörösök képregényt terveztek és rajzoltak. A rajz szakkörösök a dohányzás témakörében készítettek látványos rajzokat. A nap végén a témahéttel kapcsolatos totót töltötték ki a tanulók.

Egy jól szervezett, kreatív dohányzásellenes hetet tartottunk, ami hozzájárult gyermekeink egészséges fejlődéséhez, szemléleti változásához. Köszönjük a vezetőség és a pedagógus kollégák maximális támogatását, lelkesedését.

A témahetet készítette és lebonyolította: Makainé Kováts Judit és Katona Levente

Zölden jobb!

2019. 05. 31.

Iskolánk – Örökös ökoiskola lévén - a tavalyi évhez hasonlóan csatlakozott a „Zölden Jobb!” mozgalomhoz.

A tanév folyamán szelektíven gyűjtötte a hulladékot iskolánk valamennyi osztálya. A műanyag kupakokat is folyamatosan gyűjtjük.

Minden tanévben kétszer hirdetünk meg a községünkben vas- és papírgyűjtési akciót. Szemétgyűjtési kampányainkkal rendszeresen hozzájárulunk iskolánk és környéke, valamint Perbál község tisztaságához.

A harmadik osztály - környezetvédő osztály lévén - gondoskodik az első osztályban ültetett fájáról. Az idei évben az „Öltözz zöldbe!” program keretében



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

május 31-én, pénteken ismét magunkra öltöttük zöld pólóinkat és kis iskolai sziklakertünket készítettük fel a sok eső után a nyárra, mert szeretjük, óvjuk, szépítjük a környezetünket, mert ZÖLDEN szebb, egészségesebb és KÖNNYEBB!

Bakai Anikó

Pedagógusaink köszöntése

2019. 06. 01.

*Távolból elnézzük a kékellő erdőt,
enyhe szélfuvallat hajt egy báránnyel.
Napot nem takarja aranyló sugara,
szórja szerte fényét pedagógus napra.*

*Mezei virágok pompáznak a fényben,
vibrál a délibáb néma rezdülésben.
Hajladozó fűzfa ad nyugtató árnyat,
sok kis iskolásnak, kik most erre járnak.*

*Vadvirágot szednek, csokorba kötik azt,
dallal köszöntik őket, a késői tavaszt.
Majd viruló arccal, remegő kezekkel,
tanároknak adják, hálás szeretettel.
(Szőke Jenő)*

2019. június 1-jén, szombaton a jótékonyági gyermeknapot és családi délutánt egy kellemes meglepetéssel nyitotta meg iskolánk szülői szervezete. Az ebédlőben vártak bennünket, pedagógusokat. Koncz Zsuzsa Köszönöm című dala után Kocsis Kamilla 4. osztályos tanulónk felolvasta Szőke Jenő Pedagógus napra című versét. Ezután a szülői szervezete elnöke, Czentye Edina köszöntötte kedves szavaival intézményünk pedagógusait.

A megható kis műsor végén átadták ajándékaikat. Délután Varga László polgármester úr köszöntötte iskolánk pedagógusait. Köszönjük, hogy évről évre gondolnak ránk és felköszöntenek bennünket pedagógusnap alkalmából a tanulók, a szülők és a polgármester úr.

Bakai Anikó

JÓTÉKONYSÁGI GYEREKNAP, CSALÁDI DÉLUTÁN

2019. június 1-jén, szombaton az iskola javára jótékonyági gyereknapot és családi délutánt rendezett az iskola szülői szervezete és a nevelőtestület. Ezen a délelőttön a gyerekek számára tanítás nélküli munkanapként a tavaszi szünet meghosszabbítását dolgoztuk le. Délelőtt gyereknapot tartottunk a diákönkormányzat által támogatott programként. A megnyitó és a közös zenés torna után kezdődött a gyerekek számára immár hagyományos gyereknapos petákgyűjtő játék. Különböző állomásokon játékos feladatok várták a gyerekeket, melyek teljesítéséért „petákat” kaptak. Ezeket lehetett délelőtt osztályonként ajándékokra beváltani. Ebédet a büfében kaptak a gyerekek a szülői szervezet tagjai által a menetlevelük bemutatásával. A felnőttek számára délelőtt főzőversennyel indult a program,



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

melynek eredményét a tombolahúzás után hirdették ki. Délután 13.00 órakor kezdődött a családi jótékonyági nap bemutatókkal a sportpályán. Az iskolai rocky tánccsoport, a perbáli Írisz mazsorett csoport, illetve hastáncosok mutatkoztak be, majd kézműves foglalkozások, tréfás játékok, óriásbuborék, arcfestés, csillámtetoválás, lovaskocsikázás, aszfaltrajz várta a gyerekeket. Meg lehetett tekinteni a Zsámbéki Önkéntes Tűzoltó Egyesület tűzoltóautóját. A Patakok Életmód Egyesület játékos foglalkozással, zsákbamacskával várta a gyerekeket. Felnőttgyerek focibajnokságon vehettek részt csapatok a tornateremben, illetve sakkversenyre is lehetett nevezni felnőtteknek, gyerekeknek egyaránt. 14.00 órától 15.30-ig DISCO várta a felnőtteket, gyerekeket a sportpályán Dénes Jocó irányításával.

15.30-kor kezdődött az eredményhirdetés. Kihirdették a főzőverseny eredményét, kiosztásra kerültek a délelőtti lottóhúzás nyereményei, ezután következett a tombola. A jótékonyági családi délután 16 óráig tartott élményekkel teli, változatos programokkal.

Nagyon köszönjük a szülőknek, részt vevőknek, támogatóknak, hogy segítették részvételükkel és felajánlásaikkal a jótékonyági családi nap megvalósítását. Köszönjük a szülői szervezet elnökének, Czentye Edinának, a szülői szervezet tagjainak és a pedagógus kollégáknak a program megvalósításában nyújtott segítséget. Köszönjük a büféhez, tombolához, zsákbamacskához mindenkinek a felajánlásokat, támogatásokat! Köszönjük az összefogást, reméljük, hogy mindenki jól érezte magát az élményekkel teli programokon.

Bors Andrea intézményvezető

Búcsú Veresné Szabó Ilonától

Mély fájdalommal búcsúztunk el Veresné Szabó Ilonától, a perbáli iskola egykori pedagógusától, igazgatójától azok nevében, akik tanítványai, kollégái, munkatársai voltak és kísértük el őt utolsó útjára. Iskolánk pedagógusai, dolgozói, a tanítványok és a szülők nevében, a község, az önkormányzat és az óvoda dolgozói nevében búcsúztunk.

Pedagógusi és vezetői munkája tekintélyt és tiszteletet vívott ki, tisztelték őt tanítványai, a szülők, a pedagógustársak egyaránt. Pedagógiai és vezetői munkájával iskolánk történetében örök nyomot hagyott. Generációk sora tartja jó emlékezetében személyiségét. Az elmúlt évtizedekből emlékek villannak; tanévnnyitó és tanévzáró, ballagási ünnepségek, értekezletek, megbeszélések, közös névnapi főzések, beszélgetések, a kézműves szakkör, melyet tartott a gyerekeknek, a tantestületi kirándulások, a külföldi utazások, melyeket szervezett. Fáradhatatlan vezetői munkáját a betegsége szakította meg. Évek óta csendes visszavonultságban élt. Egy életút szakadt meg, s mi tisztelettel meghajtjuk fejünket a pedagógus, az iskolaigazgató és az édesanya előtt. A veszteség fájdalmas és visszavonhatatlan. Nem tudjuk megváltoztatni a megváltoztathatatlant, de emlékét, egyéniségét, az iskoláért végzett munkáját meg tudjuk őrizni. Nyugodjon békében.

„Nem múlnak ők el, kik szívünkben élnek.” (Juhász Gyula)

Bors Andrea intézményvezető



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

Tanévzáró és ballagási ünnepség az iskolában – a tanév értékelése

Június 21-én, pénteken tartottuk iskolánk tanévzáró és ballagási ünnepségét. A ballagó nyolcadikosok dallal, beszéddel búcsúztak. Az intézményvezetői köszöntőmben búcsúztattam a ballagó osztályt és a tanévet. Meghatározó osztály volt iskolánk történetében ez az osztály. Már alsó tagozatban kitűntek különlegesen szép éneklésükkel. A népzene szeretete megmaradt bennük és sokan egészen nyolcadik osztályig citeráztak, énekeltek. A felső tagozaton is jeleskedtek az ünnepi műsorok, szereplések, versenyek alkalmával. Sok szép eredményt értek el tanulmányi és sportversenyeken, a tanulásban, a felvételi vizsgán, a DSD1 német nyelvvizsgán, erősítették iskolánk jó hírét! Az osztálykirándulások, a Határtalanul utazás és a pizsiparti osztályfőnökükkel, Irén nénivel, a német diákcsere, a német színdarabok Etelka nénivel és a sok egyéb program emlékei maradandó élményeket nyújtottak számukra. Hiányozni fognak az iskolának, a tanároknak, különösen Irén néninek, aki osztályfőnökként utolsó osztályként fog rájuk emlékezni.

Iskolánk hagyományai szerint a 8. osztályos tanulók közül a kiemelkedő tanulmányi és sport teljesítményekért Kis-forrás Emlékplaketteket adtunk át az ünnepségen. A 8 éven át elért kitűnő tanulmányi eredményükért, példás magatartásukért, szorgalmukért és közösségi munkájukért Herendi Réka és Nagy Flóra „Kiváló Diák” Emlékplakettet vehették át. A diákok és a nevelőtestület döntése alapján az „Év diákja” Emlékplakettet is ők vehették át. „Kiváló Sportoló” Emlékplakettet kapott a 8 éven át nyújtott aktív sporttevékenységéért és kiemelkedő sportteljesítményéért Szabó Bence.

A Perbáli Német Nemzetiségi Önkormányzat a 8 éven át, a német nemzetiségi hagyományok ápolásáért végzett kulturális tevékenységükért és kiváló verseny eredményeikért oklevelet és ajándék könyvutalványt adott át Bárány Péter, Dénes Renáta, Hauck Zsófia, Herendi Réka, Kocsis Borka, Kurucz Atilla, Nagy Flóra, Pregitzer Anna, Reiszner Bence, Rintek Jakab és Süki Regina tanulóknak.

Ezután Kis-forrás Emlékplakettel mondtunk köszönetet Bárányné Balassa Emília, Erdős Hermina és Tarsolyné Molnár Krisztina szülőknek a kitartó szülői szervezeti munkájukért, az iskolai programok és jótékonysági rendezvények szervezésében és lebonyolításában nyújtott segítségükért. Kis-forrás Emlékplakettel mondtunk köszönetet támogatóknak, Kaiser Lőrincnek a több éven keresztül, a vasgyűjtésben nyújtott segítségéért.

Az elmúlt tanévünk ismét nagyon mozgalmas és eredményes volt. Ezekről az eseményekről a honlapon, a Hírlevelünkben olvashatják a beszámolókat. Pedagógusaink nagyon sokat dolgoztak, fáradoztak azon, hogy ezek a programok élményt nyújtsanak a tanulók számára.

A tanévben elért versenyeredményeink közül a legkiemelkedőbbeket szeretném megemlíteni:

- A KECSKE Kupa matematikaverseny megyei fordulóján a 8. osztály csapata - Herendi Réka, Nagy Flóra, Rintek Jakab, Kurucz Atilla – az 1. helyen végzett. Felkészítő tanárunk Homoki Béla. Az 5. osztály csapata - Andorfer András, Reiszner Tamás, Szabó Jázmin, Papp Lili – a 2. helyet érte el, felkészítő



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

tanáruk Makainé Kováts Judit. Az országos eredmények alapján az 5. osztályos csapat Judit nénivel bejutott a kecskeméti országos döntőbe.

- Bolyai matematikaverseny Pest megye – Délnyugat körzeti fordulóján, a 8. osztályos csapat - Herendi Réka, Kurucz Atilla, Nagy Flóra és Rintek Jakab - az 1. helyezést, majd az országos döntőben az országos 18. helyet érték el! Felkészítő tanáruk Homoki Béla.

- A Zsámbéki Medence Kismatematikusa versenyen Herendi Réka 8. osztályos tanuló az 1. helyen végzett! Nagy Flóra 8. osztályos tanuló 5. helyezést ért el. Tanáruk: Homoki Béla. Andorfer András 5. osztályos tanuló 12. helyezést ért el. Tanára: Makainé Kováts Judit.

- Az Országos fizikaversenyen 1. helyezést ért el Herendi Réka 8. osztályos tanuló. Perlaki Béla tanár úr készítette fel.

- A Madách Gimnázium által szervezett német nyelvi versenyen iskolánk 8. osztályos csapata 1. helyezést ért el: Bárány Réka, Nagy Flóra, Kurucz Atilla és Rintek Jakab. A Schiller Gimnáziumban szervezett német nyelvi versenyen Bárány Réka, Herendi Réka és Kurucz Atilla csapata szintén az 1. helyezést érte el. Felkészítő tanáruk Kincsesné Kuthy Etelka.

- A Neue Zeitung Junior német nyelvű hetilap által meghirdetett pályázaton Bokor Szilvia 4. osztályos tanuló tortája elnyerte a zsűri tetszését és a 3. helyezést érte el. Tanára Havasiné Szalai Mónika. Egy másik pályázatukon a 3. osztály bekerült a sztárosztály pályázatukkal az újságba, osztályfőnökük Bakai Anikó.

- A német nemzetiségi versmondóverseny országos döntőjében Kemény Árven 2. osztályos tanuló az országos 6.helyezést érte el, tanára Havasiné Szalai Mónika. Gáspár Laura 6.b osztályos tanuló a 10. helyezést érte el. Tanára Lindmayer Anna.

- A VUKinder elnevezésű, egész tanévet átforgó országos német honismereti verseny döntőjén iskolánk 6.a osztályos csapata - Herendi Kinga, Kiss Antónia és Biri Kis Borbála - 3. helyezést érte el. Felkészítőjük Havasiné Szalai Mónika.

- Az Országos Cimbora irodalmi levelezős verseny döntőjébe 300 tanuló közül 30 gyerek jutott tovább. Balázs Jázmin (4.o.) Balázs Lilien (2. osztály) Kosán Péter (4. osztály) és Nyemcsek Melánia (2. osztály) képviselte iskolánkat a döntőn, melyen külön csapatokban versenyezve szép eredményeket értek el.

- Az Aradi Jenő megyei rajzversenyen Tompa Lili 7. osztályos tanuló színes csendélet kategóriában 1. helyezést ért el. Herendi Réka (8. osztály), Klinger Lara (6.a osztály), Horváth Mária (6.b osztály) a 4. helyezést, Jónás Panna (6.b osztály) az 5. helyezést érte el. Felkészítő tanáruk Bentzik Éva.

- A pátyi szavalóversenyen Gáspár Laura 6.b osztályos tanuló 2. helyezést ért el. Tanára Lászlóné Pálmai Gabriella.

- A Herendi Réka, Nagy Flóra, Kurucz Atilla, Szabó Bence által alkotott 8. osztályos csapat megnyerte a területi katasztrófavédelmi versenyt, majd a megyei versenyen a 6. helyezést érték el. Felkészítőjük: Juhászné Szatmári Irén.

- A Röpisuli versenyeken 7 alkalommal nyerte meg a fiúk csapata a versenyt. A diákolimpia röplabda versenyén a lányok a területi versenyen a 3. helyet szerezték meg. A fiúk megnyerték a területi és a megyei versenyt és nagy



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

örömrnkre bejutottak az országos selejtezőre. A Budakörnyéki Egészségprogram keretében szervezett futball bajnokságon iskolai csapatunk 2. helyezést ért el. Felkészítőjük: Juhászné Szatmári Irén.

- A Zrínyi Ilona matematikaverseny megyei fordulóján Benedek Zsombor 4. osztályos tanuló a megyei fordulón iskolánk legeredményesebb versenyzője volt, a 6. helyezést érte el, egy ponttal lemaradva az országos döntőbe jutásról. Felkészítő tanára Payer Ferencné.

Gratulálok minden diákunknak a kiváló verseny eredményekhez! Megköszönöm pedagógusaink színvonalas oktató-nevelő munkáját, a műsorok, rendezvények szervezését és a szép eredményeket. Büszkék vagyunk tanítványainkra és pedagógusainkra.

A fenntartónk és iskolánk elismeréseként Tankerületi Elismerő Oklevél és könyvjutalomban részesültek Homoki Béla és Makainé Kováts Judit pedagógusok az elmúlt tanévekben végzett kiemelkedő tehetséggondozó és tehetségazonosító munkájukért, a matematika versenyeken elért kiemelkedő eredményekért.

Tankerületi Elismerő Oklevél és könyvjutalomban részesült Perlaki Béla tanár úr, az országos fizikaversenyre felkészítésért, melynek köszönhetően tanítványa az országos 1. helyezést érte el.

A szép versenyeredményekén kívül a tanulásban is jeleskedtek tanulóink, 42 tanuló ért el kitűnő és 23 tanuló jeles bizonyítványt. Mindannyian jutalomkönyveket vehettek át.

Minden tanévben nagyon nagy segítséget jelent az iskola számára a szülők, a szülői szervezet tagjainak segítsége, támogatása. Köszönjük a karácsonyi vásárt, a Márton nap, a farsangi bál és a jótekonysági gyereknap és családi délután lebonyolításában nyújtott segítséget, minden egyéb támogatást és a jó együttműködést.

Köszönet fenntartónknak, az Érdi Tankerületi Központnak, Perbál Község Önkormányzatának és a Német Nemzetiségi Önkormányzatnak, hogy segítik, támogatják iskolánkat. Köszönöm a nevelőmunkát segítő munkatársak és a technikai dolgozók munkáját és a szülőknek és a partnerintézményeknek a jó együttműködést.

Perbál, 2019. június 20.

Bors Andrea intézményvezető